

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa número 25, imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

JUEVES, 31 DE MAYO DE 1928

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## MODERNAS ORIENTACIONES

### Escuelas de Turismo en España.

Apenas hace un mes, el 25 de Abril pasado fué, se dictó un Real decreto por el que se reorganizaban los servicios de Turismo en España y se creaba un organismo central con la denominación de Patronato Nacional de Turismo, encargado de encauzar la propaganda turística española.

El Real decreto, además de establecer las normas para la constitución de los organismos que crea, abre ancho campo a iniciativas individuales, de la provincia y de la región, y establece sobre sólidas bases la autonomía técnica y económica del Patronato Nacional y de sus similares de fuera de Madrid.

Por virtud del Decreto dicho, se intenta ya crear, en diversas provincias, Escuelas de Turismo que, de acuerdo con las exigencias de la vida moderna, hecha a base de especialización técnica y división creciente del trabajo, preparen hombres dotados de amplia cultura histórica-geográfica y con dominio práctico de lenguas vivas numerosas.

A la vista tenemos, mientras redactamos estas líneas, la letra del Decreto de 25 de Abril último, y un artículo que Burgos dedica a la idea de crear en dicha población un centro de enseñanza que llene la necesidad señalada en la disposición indicada.

El Sindicato de Turismo burgalés, reunido en sesión, se ha dirigido al Gobierno y ha solicitado para esa población el honor y la utilidad de ser ella la que albergue la primera Escuela europea de Turismo, ofreciendo ya ventajosas condiciones a ese fin, y esperando que el Ayuntamiento y la Diputación tomen acuerdos que permitan aumentar considerablemente la oferta.

Y no se ha limitado a esto la obra.

Tras estudiar con detenimiento la dinámica docente de esa Escuela, al propio tiempo que la instancia se ha enviado al Gobierno un proyecto seriamente elaborado, en el que se determinan las enseñanzas que habrán de facilitarse al alumnado en los tres años que permanecerá en la Escuela, cada

mínima de ingreso y conocimientos previos para alcanzar el derecho a ingresar.

Como es natural, se da preferencia en ese proyecto a los estudios artísticos, históricos, geográficos y de lenguas vivas, pretendiéndose, con tal preparación, crear un cuerpo escogido, competente y de gran actividad, que encauce provechosamente el movimiento turístico en España.

La empresa encierra positivo y gran interés para toda provincia que esté llamada, como Burgos o como Salamanca, a un creciente fomento del turismo.

A propósito de esto se argumenta en Burgos, al tratar de este mismo tema, aduciendo razones de índole local y a la vez otras, que pueden alcanzar más amplios horizontes por afectar ya a la posibilidad de que España, en aspecto tan moderno de la vida, pueda servir de modelo que imitar a países europeos y americanos.

¿Por qué Salamanca, que tiene tantos títulos como Burgos para aspirar a la atracción constante de turistas, no ha de intentar la creación de una institución semejante a la que en Burgos se preconiza, y que rendiría excelentes frutos y encajaría tan admirablemente en el ambiente cultural de nuestra ciudad universitaria?

Los organismos oficiales de Burgos ofrecen espontánea y presurosamente al Gobierno central, locales, proyectos, alumnos, dinero. Y esto, sin una vacilación, sin detenerse en trámites burocráticos ni en consultas, que hubieran retrasado indefinidamente la solicitud y hubieran dado lugar a que la iniciativa encontrara en su camino competencias quizás invencibles.

Piensen en el provecho que se deduciría para Salamanca de la creación de un centro análogo, aquellas personalidades y autoridades llamadas a fomentar el turismo en nuestra provincia.

Y si, como es de esperar, hubiera algo de aprovechable en esta iniciativa y fuera posible su realización en Salamanca, la ciudad agradecería a cuantos trabajaran por llevarla a la práctica, su labor en pro de ella.



## APUNTES LOCALES

### La Plaza Mayor sobre todo

De todas las pasadas fiestas al aire libre, ha quedado, como nota sin par, única y magnífica, la maravilla de nuestra Plaza Mayor. Siempre ocurrió lo mismo, pero ahora, con la iluminación y el forzoso tránsito de la regia comitiva por la hermosa sala de la ciudad, reconstruido en ella al pueblo entero, y a pesar de las iluminaciones de otros edificios, como la acertada y bonitísima de la Catedral, la Plaza destacó su traza y su tono, y fué el regazo mejor, más sentido y más salmantino en el que las gentes encontraron expansión y esparcimiento para su espíritu.

Bien, muy bien, inapreciable y única ha estado la Plaza Mayor estos días. Parece imposible que pudiera contener a tantos y tantos miles de almas como en ella estuvieron. Y ante aquel espectáculo soberbio de la Plaza, con sus calzadas y portales abarrotados de gente, se destacaba, como nota lamentabilísima también, el viejo y horrible templete que cada día que pasa, su existencia en este lugar es como una afrenta más que la Plaza recibe.

Pero no sólo era el templete. Eran también esas pintorescas fuentes para jardines infantiles de finca de señor acomodado, y esos jardinillos pobres, los que desentaban y estorbaban. Ahora, en el buen tiempo, y con la fiesta pública más insignificante que se celebre, se echa de ver en seguida, que a la Plaza le sobran esos estorbos; que con ellos resulta ya pequeña para contener a la multitud indígena y forastera, que a duras penas pueden encontrar terreno para moverse, y que lo encontrarían, a no dudarlo, despojando a la Plaza de todo estorbo ridículo, que no la reportará ninguna utilidad, que no la embellece tampoco, sino que la afea y la achica.

Parece que el Ayuntamiento actual, dando prueba de buen gusto, tiene el propósito de quitar el templete y llevarlo a un jardín público, pero que este propósito no será realidad hasta que pase la feria de Septiembre. ¿Por qué?

Mejor sería lo contrario; más acorta lo sería recibir a la feria con a población indígena y la forastera, sin estorbo alguno, dejando a la Plaza tal como es, y facilitando al ciudadano su acceso y su estancia en ella. Sería uno de los festejos de mejor gusto, el de inaugurar la gran farola monumental, quitando templete y jardines y asfaltando la parte que hoy ocupan.

No sólo es necesario realizar esta reforma por estética, por buen gusto, por amor a la Plaza, sino también por necesidades cada vez mayores y cada vez más urgentes, de facilitar el tránsito y la estancia en este único agradable lugar de la ciudad, a una población que ha aumentado de modo insospechado, y a la otra población, la forastera, que acude a nuestras fiestas en proporción cada día también mayor.

¿No cree lo mismo el Ayuntamiento, este activo Ayuntamiento de la reforma urbana, que será el mejor título que pueda ostentar?

Ampliar a sus magros proyectos este tan pequeño de la limpieza de la Plaza, sería una nota simpática y de buen gusto, y como antes decimos, de amor a la Plaza misma y a la población indígena y forastera.

## HIJAS DE MARIA

Las que pertenecen a la Cruzada de la Modestia Cristiana, tendrán, como en años anteriores, la consagración a la Virgen el día 31, a las siete de la tarde.—La secretaria, María Castilla.

**Ofrecimiento de las flores**  
El mismo día 31, en la función de la tarde, recitarán versos las niñas Carmen Martín Fraile, Francisca Clavero Sánchez, Angeles Ropero de las Heras, María Luisa Calama Bellido, Teresa Miñambres Hernández, Petra Martín Rivero y María Vicente Belmonte.

## NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: Patrocinio Santos del Arco, Tomás Vicente Moro y Francisco Vicente Hernández.  
Defunciones: Ninguna.

Lea usted mañana EL ADELANTO

*pega, se ofuscan los cerebros y deja exánime en el suelo, el cuerpo de su esposa y atemorizado por su hazaña, se mata... Y un drama más se apunta en sus libros la moderna civilización.*

*Se aprende que amor es despertar los instintos bajos de nuestros cuerpos. Nos han hecho una definición falsa, errónea del amor. Y e casan en esta creencia y se matan, creyéndose que se matan por amor.*

*El cuerpo se cansa de tener siempre lo mismo; el alma, no. Y si el matrimonio se lleva, el interés, el deseo, y se deja el alma, es imposible ser feliz jamás, y se prestan estos enlaces—como apuntamos—a figurar en la negra lista de los dramas de nuestros días...*

MANUEL ARQUES

## EN LA UNIVERSIDAD

### Conferencia de don José Camón

El viernes, 1 de junio, a las ocho de la tarde, en la Universidad, con motivo de la clausura de la Exposición de fotografías de Salamanca, organizada con ocasión del Centenario de Fray Luis de León, dará una conferencia el inteligente y culto catedrático de Teoría de la Literatura y de las Artes, don José Camón.

El tema que desarrollará en su disertación, será el siguiente: "Teoría del Renacimiento".

Dado el prestigio del conferenciante, su competencia sobradamente probada en la cátedra y en actos análogos, y la simpatía que ha sabido conquistar en su breve actuación en nuestra ciudad, el acto, que es público, habrá de verse concurridísimo.

## MAGNIFICO CONCURSO

### UN PREMIO DE VEINTICINCO MIL DOLARES

"The American Legion Monthly", revista oficial de la Legión americana, y la Compañía editorial Houghton Mifflin, ha abierto un concurso ofreciendo un premio de 25.000 dólares a la novela más interesante y mejor escrita, cuya acción transcurre durante el período de la gran guerra y tenga ésta como fondo.

Las condiciones generales son las siguientes: La novela estará escrita en lengua inglesa. Los concursantes pueden ser de cualquier nacionalidad. El manuscrito no podrá tener más de 70.000 palabras, escritas a máquina sobre papel comercial. Los originales se admitirán hasta el 1.º de Mayo de 1929 y podrán remitirse a War Novel Competition, Houghton Mifflin Company, 2 Park Street, Boston, Mass., Estados Unidos.

La novela premiada se publicará en "The American Legion Monthly" y en forma de libro. Además del premio de 25.000 dólares, el autor percibirá 25 centavos por cada ejemplar que se venda.

El autor conservará el derecho de las adaptaciones al teatro y al cinematógrafo.

## UNA FIESTA DE EXPECTACION

### LA CORRIDA DE MAÑANA EN MADRID

Ha despertado entre los aficionados salmantinos enorme expectación la gran corrida extraordinaria de toros que a beneficio del Montepío de Toreros se celebrará mañana, en Madrid.

Y esta expectación se comprende, después del clamoroso éxito de Chicuelo y de los triunfos de Cagancho y Gitanillo de Triana, quienes, con Marcial Lalanda, componen la magnífica combinación.

Y si a esto se añade que los toros serán de Coquilla, de continuados éxitos en Madrid, no es de extrañar la expectación y el interés reinantes.

Buen número de salmantinos se disponen a asistir a la corrida: unos en tren; otros en automóvil, y si fuera posible, para ganar tiempo aquí y allí, habría quien hiciera el viaje en aeroplano.

La corrida, en verdad, merece los honores del viaje, de sus molestias y de las pesetejas que cuesta la entrada. Pocas combinaciones responden a un interés mayor de actualidad que esta magnífica de los ocho toros de Coquilla para Chicuelo, Marcial, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Así, pues, esta tarde y esta noche son legión los aficionados que salen para Madrid, quedándose los últimos para emprender el viaje, en auto, en las primeras horas de la mañana.

## El descarrilamiento de ayer

Ayer, sobre las cuatro de la tarde, en la línea de la Transversal, trozo comprendido de la estación al puente del Rollo, descarriló un vagón de los que se dedican a transportar material de las fábricas de los Hijos de Mirat.

Parece ser que unos muchachos colocaron sobre los raíles un montón de piedras, y al llegar la máquina que arrastraba los vagones, se originó el descarrilamiento, afortunadamente, sin consecuencias.

La vía quedó interrumpida durante media hora.

## UN PREMIO PARA UN SACERDOTE

### PRIMO DE RIVERA ENVIA MIL PESETAS A DON LUIS HERNANDEZ CONTRERAS

En ocasión de que se encontraba oyendo misa el pasado domingo, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, como todos los domingos, subió al púlpito, el coadjutor de dicha parroquia y director de la Academia del Carmen, establecida en la calle de Zamora número 46, don Luis Hernández Contreras, nuestro querido amigo.

El señor Hernández Contreras, al ver al general entre los fieles, se

dispuso en honor suyo, a predicar sobre los Mandamientos de la Ley de D.os, tema que venía desarrollando desde hacía varios días.

Desarrolló el virtuoso sacerdote el Octavo mandamiento, haciendo un breve resumen del anterior.

La explicación que el señor Hernández Contreras dió, con una elocuencia exquisita y una forma sencilla, llena de sabias enseñanzas, mantuvieron al marqués de Estella y demás fieles, pendientes de la admirable palabra del distinguido sacerdote, siendo al terminar, muy felicitado.

Ayer tuvimos conocimiento de que el jefe del Gobierno había enviado al señor Hernández Contreras una carta y un cheque de mil pesetas, como premio a su sermón.

Con el deseo de informar a nuestros lectores, nos entrevistamos con el señor Hernández Contreras, quien amablemente nos dió toda clase de detalles.

El digno coadjutor de la parroquia del Carmen, nos dijo:

Había predicado de Santa Bárbara y estaba realmente fatigado pues empleé cuarenta minutos en el sermón y no pensaba explicarle la doctrina como lo hago todos los domingos y únicamente dar los avisos de la semana.

Al general y me decidí a emplear el mandamiento que me correspondía.

Hice un resumen de lo tratado en el domingo anterior y hablé de la calumnia y murmuración. Ponderé la gravedad y de este pecado, lo difícil que es hacer recobrar la fama a quien se le priva de ella más fácil es, decía, recoger un vaso de agua arrojado al suelo que recoger la especie vertida por la calumnia y afirmé que lo más triste es que con la difamación ocurre lo que con la moneda falsa, que los pillos las acufían y las personas decentes las hacen circular.

Que también se difama con retenciones, con peros, dejando entrever cosas que la maldad del cobarde no se atreve a decir, pero que las deja entender, con esos "peros" que se atragantan moralmente al que los dice.

Lléjeme del púlpito y el presidente me felicitó y animó, diciéndome que siguiera trabajando en esa obra social que tanto le había gustado y satisfecho.

En la carta encarga el marqués de Estella al señor Hernández Contreras que haga un folleto con la misma dicción y estilo sencillo y comprensible, para divulgar la explicación, que, dice, tuvo el gusto de oírle, de los preceptos más aplicables a la vida social de los pueblos.

El trabajo, añadió, el marqués de Estella, será editado por cuenta del Gobierno.

El señor Hernández Contreras se muestra muy satisfecho y con su modestia peculiar, dice, que pronunció la plática como siempre y que no se creía merecedor de esa distinción.

Don Luis Hernández Contreras está recibiendo infinidad de merecidas felicitaciones.

De todas veras enviamos al virtuoso y cultísimo sacerdote, nuestra más cordial enhorabuena, deseando que este hecho le aliente a seguir por el camino emprendido, en el que, no dudamos, le esperan grandes aciertos.

## LA REVISION DEL CONVENIO SOBRE LA JORNADA DE OCHO HORAS

Dicen de Ginebra, que el Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo ha comenzado a discutir la proposición del Gobierno británico relativa a la revisión eventual del Convenio sobre la jornada de trabajo de ocho horas.

Se han opuesto a la pretensión británica los delegados franceses, belgas y polacos. Estos últimos han propuesto el aplazamiento de la discusión; pero los delegados británicos se han opuesto a ello, y han declarado que, en el caso de ser rechazadas sus proposiciones, el Gobierno británico declina toda responsabilidad en los acontecimientos que pudieran surgir.

## CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento Leonardo Gómez, de cincuenta y seis años, vecino de Las Torres, de contusiones en la cara posterior del lado izquierdo, producidas por un automóvil.

Manuel Alvarez, de diez y nueve años, que vive en la calle de la Palma, número 48, de heridas incisivas en el dedo pulgar de la mano derecha, que se produjo cuando estaba trabajando.

## RADIO - SALAMANCA

Jueves, 31 de Mayo.  
21.30.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. Bernardo G. Bernalt (pianista); "La Mesonera de Tordesillas" (fantasía), M. Torroba; "Meu fillino" (melodía), Abad Alday.  
22.00.—Retransmisión del programa de Madrid, E. A. J. T. Campanas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones. Programa sorpresa.

# “EL ADELANTO” EN PEÑARANDA

Sin duda alguna, por la precipitación de ajuste, en la reseña de la recepción de alcaldes, celebrada en Salamanca, con motivo de la visita de Su Majestad el Rey, figura como alcalde de Peñaranda, don Cristóbal Hernández, cuyo señor si no recordamos mal, es actual alcalde de Macotera.

Nuestro querido alcalde, don Salvador del Castillo, ofreció sus respetos al Monarca y a Su Alteza y al presidente del Consejo de Ministros, en nombre de esta ciudad peñarandina y en referido acto.

Por cierto, que según nos consta, lo mismo las Reales personas, que el marqués de Estella, tuvieron en aquella ocasión palabras de grata recordación para esta ciudad Castellana, de la que guardan inolvidables afectos, y a las cuales, con su delicada cortesía, nuestro querido amigo, expresando la adhesión y los respetos que Peñaranda siente hacia Su Majestad el Rey, la infanta doña Beatriz y el jefe del Gobierno.

La simpática y piadosa Asociación de Hijas de María, celebró su fiesta anual, con un brillante triduo, que como nota final, del solemne mes de las flores, llevó a la iglesia parroquial gran número de fieles.

Ocupó la cátedra sagrada el notable orador, don Félix García Legido, estudiante de Derecho canónico, que cantó las excelencias de María, Madre del Amor Hermoso, con preciosos y elocuentes párrafos.

La misa mayor, la comunión general, los cultos de la tarde y la procesión, que celebraron el lunes, las Hijas de María, resultaron encantadores. En todos, un coro de ellas, entonaron preciosos gozos.

La procesión, que siempre tiene para Peñaranda un delicioso espectáculo de admiración, fue deslucida en parte, por la lluvia durante el trayecto. Organizándose completamente antes de entrar en el templo, donde con profusa iluminación, fué recibida la linda imagen de la Virgen, en medio de un nutrido coro que entonaba plegarias a María.

Ya está anunciado el festival taurino que inaugurará la temporada; temporada peñarandina, que taurinamente hablando, es bien insignificante, pues fuera de esto y de la corrida de feria (si la hay), no tenemos más festejos.

El día 7 de Junio, Festividad de Corpus, a las cinco de la tarde, un grupo de simpáticos jóvenes, celebrarán un espectáculo taurino, cuyos productos se destinan al Santo Hospital de esta ciudad.

En él se lidiará ganado de don Manuel S. Monje, por los siguientes “astros”:

Custodio Morfíngio, Juan Manuel Ayuso, Manuel Alonso y Manuel del Río, que matarán de cuantos pinchazos puedan a otros tantos becerros.

Celso García, J. Manuel, Emiliano Pérez, Casto Fernández, Ramón Herruela, Angel García, Ramón del Castillo, Salvador Ruipérez, Rafael Miguel, Jacinto Amorós y Sebastián Alonso, son los encargados de adornarlos, si pueden, con los reiletos.

De director de lidia, va el simpático veterano Mangas, y las suertes del pedestal y otras, las realizará con su proverbial serenidad el Futano.

Sólo el deseo de los organizadores, los amigos Matallana y Díez, y la desinteresada colaboración de todos los artistas, merece aplausos que “Sobre la arena”, deseamos prodigarles, la tarde de la corrida.

Correspondiendo a atenta invitación, asistimos ayer tarde a la inauguración oficial de la Fábrica de Alpargatas, con piso de goma, de nuestro querido amigo, el industrial don Teodoro Jiménez, fábrica autorizada de Real orden y por el Consejo de Economía Industrial Nacional, hace unos días.

Fueron bendecidos los locales y maquinaria, por el párroco don Alejandro Gorjón, que seguidamente entronizó solemnemente la imagen del Corazón de Jesús, que fué llevada por el hijo del propietario, Teodoro Jiménez del Río.

El señor Gorjón, pronunció una sencilla pero elocuente plática, felicitando a los industriales que con su honradez y con su actividad, proporcionan a los obreros de Peñaranda un nuevo medio de vida para ganar el sustento.

Dijo, que parece que Dios pone en su inteligencia y actividad las gracias para que fructifiquen las obras y recomiende a los obreros que miren a los jefes como padres, y a los patronos, que consideren a los operarios como hermanos; pues la entronización del Corazón de Jesús en esta casa, es evidente significación de que han de seguir las doctrinas de Jesucristo.

Yo deseo—terminó diciendo—que esta industria sea fecunda, para que sea un nuevo factor de la prosperidad de Peñaranda.

Después, los invitados visitaron las dependencias de la fábrica, acompañados del dueño, don Teodoro Jiménez, y del apoderado general, don Mateo Martín, cuyo señor nos fué explicando el funcionamiento de todas las máquinas.

La fábrica de San José, título que lleva, produce mil pares diarios, y para ello emplean una prensa eléctrica para regenerar la goma, un troquel automático para los diversos tamaños, una máquina rápida, de construcción alemana, capaz de producir 120 pares en una hora, una máquina para dar disolución a los cortes y pisos; un bancal de tres máquinas de coser, Singer y una para ribetear; tres molinos para pulverizar la goma y reducirla planchas, un alternador de 18 kilovatios, para dar calefacción a la plancha eléctrica, mover varios motores eléctricos y proporcionar alumbrado a la fábrica y sus dependencias; una máquina cortadora de telas y otras máquinas auxiliares. Todas están movidas por un motor Diesel, de 50 HP., marca Junkers, ultra moderno de dos cilindros y cuatro pistones. El montaje de las zapatillas y alpargatas, es perfecto, pues se montan con hormas.

Un detalle que nos llama la atención, es que todas las máquinas están defendidas por sólidos salvavidas, garantizando los accidentes del obrero, que trabajan a comodidad.

Después de la visita a los diferentes departamentos, fuimos obsequiados los invitados a un delicioso lunch, compuesto de dulces, galletas, jerez y habanos.

En el acto de la inauguración, saludamos a las señoras doña Remigia del Río, doña Julia del Río, doña Germana Díez, doña Amadora Díez y doña Basilia Díez.

Hicieron los honores, las bellas señoritas Remigia Jiménez del Río, Mariana, Carmen, Benita y Joaquina Martín Díez.

También estaban las encantadoras señoritas Mercedes y Pepita Gasco y María del Río Alonso.

Don Federico Cardo, don Félix Pérez, don Rafael Gasco, don Julio del Río Alonso y otros.

Sacerdotes, señores don Alejandro Gorjón, don Juan Manuel Díez, don Luis López y don Rafael Rodríguez del Río.

“La Voz de Peñaranda”, “La Gaceta Regional” y EL ADELANTO, estaban representados por los señores Sánchez, Camisón y Dueñas.

Deferentes con nosotros, estuvieron los operarios, que ejecutaron un minucioso trabajo y en gratitud a ello, publicamos sus nombres.

Rafaela Martínez, Honorata Muñoz, Dorotea Pérez, Angelines Sánchez, Feliciano Martín, Francisca Ramos, Isabel Sánchez, Teresa Plaza, Sofía Villa, Faustina Fernández, Micaela Cano, Juana Bernál, Encarnación Sacristán y Rosario García.

Cándido Palomero, Germán Sánchez, Cándido Felipe, Ponciano Criado, Antonio Campos, Ignacio Muñoz, Antonio López, y otros que se ausentaron en el momento de tomar los nombres.

Felicidades a nuestro buen amigo, don Teodoro Jiménez, y a don Mateo Martín, deseándoles muchas prosperidades en su negocio, porque a éste y a otros de igual índole, va unida la prosperidad de esta querida ciudad.

El hijo del amigo Fausto González, carterero mayor de esta ciudad, nos ha visitado en su primer viaje que realiza como ordinario de Madrid a Peñaranda y viceversa.

Es persona activa y sería el amigo Abundio González, y no es fá-

cil equivocarse que ha de hacer negocio en la nueva profesión que emprende.

Esto, unido a las simpatías del padre, ha de hacer que cada día tenga mayor número de clientes, que le confíen sus encargos para la Corte.

DUEÑAS

## De interés para los contribuyentes

Se les recuerda que desde el día 1.º al 10 de Junio próximo, estarán abiertas las oficinas de la recaudación, Afueras de Toro, número 8, desde las nueve a las trece, y desde las quince a las diez y nueve, para el cobro de las contribuciones.

## SUSCRIPCION PARA EL Homenaje a Luis Bello

Peñaranda de Bracamonte	Pesetas.
Don Francisco Ruipérez, abogado.....	10,00
Doña María del Pilar Piñón, maestra.....	2,50
Doña Encarnación Ruipérez, id.....	2,50
Don Severiano Montero, idem.....	2,50
Don José Mezquita, id.....	2,50
Doña Leonor Ruipérez, idem.....	2,50
Don Gabriel Mateos, id.....	2,50
Don Salvador Ruipérez, industrial.....	2,50
Don Higinio Ruipérez, empleado.....	2,50
Don Gerardo Manuel Arce, médico.....	5,00
Don Jesús Ruipérez, industrial y comerciante.....	2,00
Amador y María Ruipérez, estudiantes.....	1,00
Fortunato Ruipérez, id.....	1,00
Don Francisco Garzón Baz, Inspector de seguros.....	2,50
Don Miguel Gómez, industrial.....	5,00
Don Anastasio Alcalde, Director del Banco Central.....	3,00
Don Mariano González Igea, empleado.....	2,00
Don Felipe Díez Moreno, comerciante.....	2,00
Don Claudio Coll Juanes, médico.....	5,00
Don Marcial Meleiro, notario.....	5,00
Don Germán Sánchez, librero.....	1,50
Don Sinforiano García, sobrestante.....	2,00
Don Mariano Cid, telegrafista.....	1,00
Total.....	68,00

La suscripción sigue abierta en la librería de don Germán Sánchez, en Peñaranda.

Relojes de pared, despertadores, los modelos más nuevos y los precios más reducidos.

PAULINO - Plaza Mayor, 19

## La Bolsa de Madrid Cotización del día 30 de Mayo

	Ptas.	Us.
Interior al 4 por 100.....	76	40
Exterior al 4 por 100.....	91	60
Amortizable viejo.....	96	75
Amortizable de 1917.....	95	80
Amortizable al 4 por 100.....	84	50
1927 con impuesto.....	94	90
1927 sin impuesto.....	105	10
Acciones del Banco España.....	602	00
Banco Español Río la Plata.....	268	00
B. del Crédito Local de España.....	102	00
Ferrocarriles del Norte.....	654	00
Ferrocarriles de M. Z. A.....	625	00
C. Arrendataria de Tabacos.....	210	00
Cédulas Hipotecarias 5 %.....	101	47
Francos (100 Francos).....	23	03
Libras esterlinas (una).....	29	18
Dóllars (uno).....	5	99
Belga (500 francos belgas).....	83	50
Marco suizo (100 Francos).....	115	50
Francos oro (uno).....	1	43
Liras (100 liras).....	31	00
Escudos portugueses (uno).....	0	26
Pesos Argentinos (uno).....	2	55

## EL DIA EN LA AUDIENCIA

Juramento y primera actuación del letrado señor Rodilla, en el ejercicio libre de la profesión. Por faltar a un alcalde. Atentado en Villarino.

Antes de empezar a celebrarse ayer el juicio oral de que más adelante daremos cuenta, como el distinguido abogado del Estado, don Fernando Rodilla, estimado amigo nuestro, había de actuar para defender al procesado en la causa origen del mismo, en vista de ser la primera vez que lo hacía en el ejercicio libre de la profesión, de conformidad a lo preceptuado en la vigente Ley Orgánica del Poder Judicial, prestó el oportuno juramento.

Verificado esto, recibió el señor Rodilla del Tribunal y demás concurrentes, afectuosa felicitación, deseándole muchos éxitos en el ejercicio de la profesión. A todos los obsequió con habanos. Nosotros nos adherimos a la felicitación, haciéndosela doblemente, por ser también el día de su onomástica y le deseamos el máximo de prosperidades, como así bien que tenga muchos asuntos y que logre en ellos grandes éxitos.

La causa se instruyó en el Juzgado de Ledesma, por el hecho que pasamos a consignar.

Sobre las veinte y media horas del 30 de Noviembre de 1927, estaba el procesado en ella, Manuel Martín Seisdedos, escandalizando y blasfemando en la vía pública en Villarino y habiéndole oído el alcalde de dicho pueblo, José Ullán, en el ejercicio de sus funciones de su cargo, le ordenó que cesara en sus blasfemias y escándalos; pero como se resistiese y manifestara no reconocerle como alcalde, a pesar de haberse dado a conocer como tal y constarle al procesado que lo era, le mandó seguirle y si bien obedeció, poco después agredió al alcalde con un chuzo que llevaba oculto, produciéndole una herida en el brazo que curó sin defecto ni deformidad en dos días con asistencia médica e impedimento para el trabajo. El procesado ha padecido unas heridas en la espalda que curaron sin defecto ni deformidad con asistencia médica en seis días y según él le fueron inferidas por el alcalde José Herrero, al conducirlo al cuartel de la Guardia civil, sufriendo un daño en la ropa tasado en cinco pesetas.

Así, referido el suceso de autos por el abogado fiscal, señor González García, y calificado como constitutivo de un delito de atentado, acusó al procesado considerándole autor del mismo sin circunstancias y pidió que se le condenase a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, multa de 250 pesetas, accesorias y pago de costas.

En oposición a lo expuesto por el fiscal, el letrado defensor, señor Rodilla, hizo constar en sus conclusiones, que el alcalde José Herrero, que estaba enemistado con el procesado Manuel Martín Seisdedos, sin motivo alguno lo detuvo y maltrató el día de autos, no siendo, por consiguiente, autor ni responsable de ningún delito y en consecuencia, solicitó su absolución con las costas de oficio.

Razonó el ministerio público sus pretensiones en metódico informe, previo un saludo cordial al nuevo letrado señor Rodilla, y como a su entender por la resultancia de la prueba, estaba justificada la culpabilidad del procesado, insistió en la petición que tenía formulada.

El señor Rodilla, cuya competencia, bien probada en su función pública, es notoria, la puso de relieve en un breve y elocuente discurso, demostró con razonamientos incontrovertibles que en manera alguna podía ser con-

siderado el procesado autor del delito de atentado ni de ninguno otro, por no estar acreditado que realizase acto alguno punible y concluyó reiterando la petición de que fuese absuelto.

Puso de manifiesto el señor Rodilla en su actuación, las excelentes condiciones que en él concurren y la vasta cultura que posee, por lo que le auguramos un excelente porvenir en el ejercicio de la profesión, por lo que le reiteramos la más sincera felicitación.

El juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

## Tenencia ilícita de armas y lesiones menos graves en Almendra.

A continuación del anterior se celebró otro juicio oral, correspondiente también a causa del Juzgado de Ledesma, por el hecho que el representante de la ley refirió en la forma que pasamos a indicar.

En la noche del 14 de Abril de 1927, se encontraban cenando juntos en una casa que habita en Almendra, Josefa Merino, con ésta Manuel Vicente, y el procesado, José Manuel Hernández Cuesta, y bien porque dis-

Consultas de enfermedades nerviosas y mentales del doctor **J. J. BARCIA GOYANES** Catedrático de la Facultad de Medicina. Azafranal, 50, segundo.—De once a una.

**PUERTO RICO CAFE-CERVECERIA RESTAURANT** Cubiertos a la carta. Bodas y banquetes (precios convencionales). Es el mejor y más barato Prior, 9-11 Teléfono, 530

**SARNA, ROÑA** Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

putaran por el pago de la cena, bien porque Manuel Vicente tratase de cohecho, que al parecer vive en trato ilícito con el procesado, o porque éste sustrajera dinero de la cartera del Manolo, cuyo extremo no está comprobado, es lo cierto que el procesado golpeó a Manuel, produciéndole varias lesiones en la cabeza y cara, que cuasistencia médica e impedimento para el trabajo en veinticuatro días.

Al mismo procesado le ocupó la Guardia civil una escopeta que tenía en su domicilio, sin estar provisto de licencia, sin que conste la usura fuese de él; pero sí que con ella produjo las lesiones al ofendido.

El José Manuel Hernández fué acusado por el abogado fiscal señor González García, considerándole autor de un delito de tenencia ilícita de armas y otro de lesiones menos graves, sin circunstancias y pidió que por cada mes y un día de arresto mayor, por el primero además 150 pesetas de multa, las accesorias correspondientes, pago de costas e indemnización al lesionado de 120 pesetas.

Sostuvo en contrario el defensor señor Arias que el delito de tenencia de armas no existía y que en el de lesiones era de apreciar en favor del procesado la circunstancia eximente de legítima defensa o cuando menos la atenuante de arrebató y obcecación, solicitando por tanto la absolución del José Manuel o en todo caso que por las lesiones se le condenase a la pena de un mes y un día de arresto mayor. Acusación y defensa informaron con el fin de razonar sus respectivas pretensiones.

También este juicio quedó concluido para que el tribunal dicte sentencia.

## EL LICDO. SALVADERA

PERDIDA.—Se ha extraviado un colgante-dije, de oro y diamantes, con un retrato en el interior. La persona que lo hubiere hallado, puede entregarlo en la Comisaría de Vigilancia, donde será gratificada.

MAQUINAS DE COSER Se venden varias máquinas de coser, usadas, y una bancada de sus máquinas, también de coser, con su correspondiente motor eléctrico. También se venden varias cajas de viajeros, en diversos tamaños, y varios motores de medio, de uno y de dos caballos, a 300 voltios. Todo ello en precios muy ventajosos. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, 25, Salamanca.

CASA.—Se vende la casa número 18 de la Plazuela de San Cristóbal. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, número 25.

FLEJE.—Se vende fleje estrecho, a diez céntimos kilo. Librería de Núñez, Rúa, 25.

# Peugeot

LA ORGANIZACION MAS RACIONAL PARA LA FABRICACION EN SERIE DE COCHES DE CALIDAD

**5 HP.** Torpedo Cabriolet Gran Lujo 4 plazas 4.750 Ptas. Cabriolet de Lujo 2 plazas 4.750 Ptas. Conducción interior 4 plazas 5.375 Ptas.

**10 HP.** Torpedo Cabriolet de Lujo 8.350 Ptas. Conducción interior, 4 plazas 8.375 Ptas. Cabriolet Gran Lujo 8.850 Ptas.

**12 HP.** Torpedo Cabriolet Gran Lujo 6 plazas 11.750 Ptas. Conducción interior Super-Lujo 11.950 Ptas.

**14 HP.** Chassis desnudo 13.500 Ptas.

**18 HP.** Chassis desnudo 16.500 Ptas.

**22 HP.** Chassis desnudo 25.000 Ptas.

Porque: **GEOGRÁFICAMENTE** PEUGEOT ha centralizado su administración en París en contacto constante con todas sus fábricas, situadas en la región Este de Francia, centro productivo de carbón, de hierro y de acero, a escasa distancia de sus vastas explotaciones de maderas de haya y de abeto del Jura y próximas también a las ciudades de la industria relojera, donde abunda la mano de obra excelente.

**TECNICAMENTE** PEUGEOT cuenta con importantes laboratorios y numerosos ingenieros especializados en los métodos de estudios científicos y de comprobación, sancionados por cuarenta años de experiencia.

**INDUSTRIALMENTE** PEUGEOT construye una gama de coches, pero cada una de sus diez fábricas se ha especializado en la construcción de un solo tipo. Estas fábricas cubren más de 650.000 metros cuadrados, utilizan 11.000 máquinas-herramientas y dan trabajo a más de 25.000 obreros. Toda esta organización se concentra sobre un único objetivo: LA CALIDAD

**COMERCIALMENTE** PEUGEOT posee una de las más potentes organizaciones del mundo entero: 10 Sucursales o Filiales en Francia 8 Sucursales en el resto de Europa

40.000 COCHES EN USO

Sociedad Anónima Española de Automoviles Peugeot Avenida Pi y Margall N° 16 MADRID

# CHRYSLER

VISITE LA EXPOSICION AZAFRANAL, NUM. 9

# CITROËN

**En el verano no hay resfriados.** dice mucha gente y, sin embargo, éstos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Las **Tabletas de Aspirina** son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores. Fíjese Vd. con el emblema original, la foja encarnada y la cruz Bayer.

PROPAGANDA EUCARISTICA

Conferencia del señor Flores Estrada

Como habíamos anunciado oportunamente, ayer, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros pronunció una notable conferencia el ilustre abogado del Estado, jefe de la Delegación de Hacienda de Burgos, don Valeriano P. Flores Estrada.

La Presidencia nuestro Prelado, acompañado del Gobernador interino, don Fernando M. Carrillo; don Mariano Arenillas, vicepresidente de la Diputación y asambleista; don Ismael Sánchez Estevan, Delegado de Hacienda; muy ilustre señor don Federico Liñán, maestra escuela de esta Catedral, y don Agustín González, presidente del Círculo de Obreros.

La presentación del conferenciante la hizo en un breve y elocuente discurso el Prelado, doctor Frutos Valiente, quien comenzó diciendo que por deber y sentimiento innato en el corazón, vivimos consagrados a la extensión del reino de Jesucristo, y una consecuencia de esta obra es el resurgimiento católico social que se opera en España, esencialmente eucarístico, que tuvo su origen en Burgos. Luego se extendió por Castilla, llegando a las provincias del Norte y cristalizándose en una manifestación grandiosa en Toledo.

Anuncia el Prelado el florecimiento de la obra eucarística en Salamanca, de la católica ciudad que por encima de todos sus títulos ostenta el de católica, y por encima también del de la Universidad gloriosa e inmortal, que fue grande debido a la savia de su catolicidad.

Dijo que la obra de los Caballeros Eucarísticos necesitaba un hombre, y este hombre era, y siendo, si rozo su modestia, don Valeriano P. Flores Estrada, consagrado principalmente a la constitución de los Caballeros Eucarísticos.

Quiso venir antes a Salamanca —dice— pero por mi consejo retrasó su venida, y ahora yo lo he llamado con objeto de dar una conferencia expositiva del origen y desarrollo de la obra, como del fin de la misma. Nada más—continúa—debería yo decir, porque para presentar a un hombre se necesita conocerlo. Pero si yo no conocía al señor Flores Estrada, conocía su obra y había seguido todos sus pasos, y la cual tiene a reformar al individuo por la Eucaristía y con ella a la familia y a los pueblos.

Os presento al fundador de la obra, y tened entendido que lo que él diga yo os lo digo, y lo que él pida, yo os lo pido. Terminó deseando que nazca una obra más con una junta más, sinó deseando que el espíritu de Dios nos ilumine y nos invada y tenga la obra caracteres de glorificación.

El señor Flores Estrada

Yo no puedo—principia diciendo—comprender las palabras que me ha dirigido el Prelado de la diócesis salmantina. Yo únicamente lo que hago, es elevar en este momento una oración al Altísimo en acción de gracias.

Yo saludo al Obispo de Salamanca, digno de este pueblo, y al pueblo salmantino, digno de su Obispo. Yo debía estar aquí acobardado por la solemnidad de este acto. Pero hay otra solemnidad mayor para mí: la de esta mañana, cuando me aproximaba al Tabernáculo de la Eucaristía y daba gracias a Dios y le pedía que no se olvidasen mis palabras, sino que quedasen fijas en la conciencia del pueblo salmantino para que fructifiquen. La solemnidad de la gracia de Dios la llevo dentro, y todas las demás me parecen muy pequeñas. Voy a hablaros de la obra de los Caballeros Eucarísticos.

En esto el orador recorrió al célebre pasaje muy pleitista, que siempre, cuando se le preguntaba, creía que se le hablaba del pleito. Yo siempre creo que cuando se me pregunta, es para hablar de la Eucaristía.

Mi conferencia va a ser exclusivamente una charla entre personas piadosas.

¿Qué obra es esta, la de los Caballeros Eucarísticos?—se pregunta. Yo os diré que es una obra compuesta de hombres seglares que tiene por asesor al Clero y actúa bajo su dependencia y tiende a infiltrar en la conciencia del individuo y de la sociedad el Espíritu Eucarístico. A este respecto recuerda la obra de los Caballeros de Alcántara que se creó en Salamanca y que después de venir de la guerra y de las luchas se dedicaban exclusivamente a fortalecer en sus almas el espíritu de la Eucaristía.

Estudia la obra de los Caballeros Eucarísticos y la necesidad de la misma en el individuo y en la sociedad. Combate a este propósito el materialismo y el positivismo filosófico, que han intentado desterrar a Cristo de la conciencia del pueblo

blo y proscribirle del individual y de la familia.

A continuación pasa a tratar del espíritu de la obra y dice que es el de Cristo, pues quien no lucha con el espíritu de Cristo y por Cristo, se inhibe de la función redentora que le incumba y la única que puede regenerar los órdenes sociales. Queremos glorificar a Dios y santificar las almas. Queremos que donde quiera que sea, en la oficina, en la familia y en todas partes, difundido el espíritu de Cristo por medio de la Eucaristía.

Por un falso respeto humano hoy se confiesa a todo menos a Dios, y sólo a Dios es al que principalmente se le debe confesar y sobre todo al Dios Hostia. En la sociedad queremos establecer la glorificación de Dios. Queremos también como segundo fin, santificar las almas.

Los Caballeros Eucarísticos tenemos un lema: vivir consigo mismo. Vamos al pueblo a decirle que es preciso sostener los fundamentos principales que son la autoridad, la propiedad, la justicia y el amor. Todo, influido por el espíritu eucarístico.

En esta obra, los procedimientos que debemos emplear para conseguir los fines antedichos son: formación de apóstoles, actuación eucarística y hacer obras de vida intensa. Los medios para éstos son —dice— la oración, la academia y el mitin eucarístico.

Sobre estos puntos, el orador, que está elocuentísimo, es objeto en sus manifestaciones de imponentes aplausos.

Refiere sus propagandas para demostrar la virtualidad del mitin eucarístico.

Habla también de un medio necesario para esta obra redentora: la Prensa.

El orador termina con un elocuente párrafo sobre la Eucaristía que es aplaudidísimo.

El resumen.

Nuevamente nuestro Prelado hace uso de la palabra. Y las que pronuncia son grandilocuentes para cerrar la conferencia.

Dice que tiene que hacer algunas apostillas a la admirable conferencia pronunciada por el señor Flores Estrada.

Dos palabras—añade—para cerrar este acto, ya que lo he abierto.

Dios os bendiga, señor Flores Estrada, que habéis hecho de vuestra vida, como único ideal trabajar por el desarrollo de la obra eucarística, y por hacer hermanos espirituales en el espíritu de Cristo. Nada ocurre sin razón suficiente.

La Providencia no quiso conceder os hijos, porque esas preocupaciones os hubieran restado la actuación y labor para consagraros a la difusión eucarística.

En cambio, con ella hacéis hijos espirituales en la Eucaristía.

Dice que en Salamanca, como obras eucarísticas existen las Marías de los Sagrarios y los Hijos de San Juan, y yo os invito para que os inscribáis en esta obra de los Caballeros Eucarísticos, deseando que se ponga pronto en movimiento, estimándola como una palanca poderosísima para renacer en España el sentimiento católico que la hizo gloriosa e inmortal.

Se ha dicho que toda función engendra el órgano. En el vasto campo de la acción católica se necesitan mucha calidad y sacrificio para cubrir muchas lagunas de la sociedad y remediar muchas necesidades y dentro del campo de la acción católica la obra de los Caballeros Eucarísticos se enlaza con las de las Marías de los Sagrarios y las de los Hijos de San Juan.

Aquí existen las Marías de los Sagrarios que van a los pueblos y llevan las almas a la Eucaristía, y entre éstas no se encuentra ni una sola, ni una, repito, que no se presente siempre con la modestia propia de la mujer cristiana, completamente cubierta, no enseñando más que lo que la modestia exige a la mujer católica.

El Prelado habla a continuación de la obra de los Hijos de San Juan. Invita a Salamanca a todos los hombres a que colaboren a la obra de los Caballeros Eucarísticos. Hace admirables consideraciones sobre la Autocaristía y termina con grandes vivas a la Salamanca Eucarística.

El Prelado es incesantemente aplaudido.

Últimas creaciones

La casa que más modelos tiene. CALZADOS

MICO CORRILLO, NUMERO 11.

VIUDA, admitirá dos o tres huéspedes. Calle Travesía, 6, entresuelo.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

El placer de sufrir.—Hay seres en la vida que no pueden comprender esto. Viven en un ambiente demasiado materializado para que lo comprendan. ¿Disfrutar sufriendo?... ¡Ja, ja, ja. Qué tonterías se les ocurre a las personas que escriben en periódicos. Y no saben que, precisamente con esta risa, sufren porque no lo comprenden. Y otras veces, cuando creen que lloran, disfrutan acaso de uno de sus más grandes placeres; la expansión de su espíritu, porque si no lloran, se ahogarían...

No hay ser en la tierra más desgraciado que aquel que no ha sufrido nunca. ¿Cómo va a saber ni poder apreciar hasta dónde llega la raya del dolor y dónde comienza la de la dicha? Es lo mismo que el ciego: no podrá jamás apreciar la oscuridad, porque no conoce la luz... Ya parece que la carcajada se convierte en un gesto de seriedad... Buena señal si el que escucha sufre estas alternancias en su espíritu. Entonces es cuando se podrá acercar más y más a la felicidad. Hay que conocer los extremos de las cosas para quedarse un poco nivelado.

Mi amiga Liset ha llorado hoy de alegría. ¿Quién puede decir que esto no es para ella un placer?

Veréis: La pobre vivía con bastante humildad; un trabajo intenso en todos los días de casa y sólo para malvivir, o vivir peor. Ella sabe más que muchas de sufrimientos y de sinsabores. Pero la esperanza se reflejaba siempre en su rostro, y un día... Ella no es amiga del juego, pero era para la Ciudad Universitaria... y empleó algunos ahorros en una importante participación. La suerte le rondaba y le han correspondido unos cuantos miles de duros.

Liset, que tantas veces había llorado y tan cerca estuvo siempre del dolor, ha festejado su suerte con un nuevo lloro. Ha llorado, pero esta vez de alegría. Su lloro no era de sufrimiento, sino de placer. Se le abrieron las puertas de todos los sitios. ¡Era rica! Liset ha ofrecido a sus amigas una comida y después nos ha mostrado un lindo traje para primavera, hecho en vuelo verde mar, con gran cuello recortado en ondas; cuerno ceñido, falda pomposa, que da al modelo un aspecto de "traje de época". Y para completarlo, una pañocho de pajaverte, con tira de seda del mismo tono, constituyendo un conjunto airoso y elegante.

De sus ojos negros han vuelto a salir dos lágrimas como dos perlas, que han rodado por su rostro mojado.

¿Y con qué placer ha llorado esa día Liset!...

SOLEDAD CUEVAS

\*\*\*

VIAJES

Han salido: Para Montejo de Salvatierra, don Juan Rodríguez Ingelmo.

Para Zamora, el distinguido joven don Julio Díez Martín, después de haber pasado estos días en casa de su tío, don Angel Martín y Castro.

Para Madrid, en su automóvil, don Felipe Álvarez Avila y don José Rueda.

Para León y Madrid, el abogado don Juan José Serrano Carmona, con su hijo Juan Luis.

Para Madrid, el joven abogado don José Cabezas Marcos.

Han llegado: De Valladolid, y de paso para su dehesa de Sanchiricones, doña María Basanta de Mendizábal, y sus hijas María y Piedad.

De Madrid, nuestro querido amigo el ex-subsecretario de Hacienda, don Isidro Pérez Oliva.

De Cadalso (Cáceres), el médico de dicha localidad, don Jesús Garzón.

De Madrid y Barcelona, donde ha pasado una temporada, doña Nieves Moro de Valdés.

De Madrid, don Vicente Pérez Ascaso, profesor Mercantil.

ENFERMOS

Va mejorado en su dolencia, nuestro querido amigo don José Manuel García.

BODAS

En Madrid, en la iglesia Catedral, se celebró ayer la boda de la encantadora señorita María Luisa Campo Gil, de conocida familia salmantina, e hija de nuestro querido amigo, el inspector del Cuerpo de Vigilancia, don Mariano Campo y Rico, con el bizarro comandante de Infantería, don Ignacio Sabater.

Apadrinaron a los contrayentes doña Catalina Gil de Casanueva, tía de la desposada, y el ingeniero jefe de la sección de Puertos del ministerio de Fomento, excelentísimo señor don Manuel Becerra.

Como testigos firmaron el acta matrimonial el notario de la corte, don Cándido Casanueva; el general Flórez, comandante general de los Somaatenes; don Ramón González del

Valle, director general de Justicia y Cultos, y don Luis de la Peña, jefe del Instituto Geológico. La novia realizaba su belleza con elegantísimas galas nupciales. Después de la ceremonia, la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un banquete espléndido en el hotel Nacional. Los recién casados, a quienes deseamos todo género de venturas, han salido para el extranjero, donde pasarán una larga temporada. —Ayer se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Manuela de Dios González, hija del profesor de Torresmenudas, don Román de Dios, con el joven don Arturo Ledesma Tapia.

Apadrinaron a los contrayentes, don Serafín de Dios y doña Jenara Ramos.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial, don Fidel Montero, el médico titular de Torresmenudas, don Juan Ramos Mediero y don Pedro Vega.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel Comercio con un espléndido lunch, servido con la competencia característica de la acreditada cocina, con arreglo al siguiente menú: Huevos imperiales, langosta dos saladas, solomillo de ternera a la Rochil, espárragos salsa muselina, capones Gran Roty con ensalada; helado; crema de vainilla, dulce, tarta napolitana, frutas, queso y galletas.

Vinos: Rioja, Gómez Cruzado; tinto y Alta blanco, champán Moët Chandon; café, té, licores y habanos.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una eterna luna de miel, han salido para varias capitales de España.

Enviamos a las familias de los contrayentes, nuestra más cordial enhorabuena.

Los exámenes de fin de curso.

NORMAL DE MAESTRAS

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: María de las Mercedes Hernández Acera, Amparo Martín Alonso, Blanca Luque, Casimira Prats, Berta de la Carrera, Victoria Aparicio.

Aritmética y Geografía (segundo curso).—Sobresalientes: Manuela Mulas, Antonia Clemente y Benigna Rodríguez.

Algebra (tercero).—Sobresalientes: María Antonia Medina, Josefina Álvarez, Adela Palomero, Encarnación Crespo, Josefina Carasco, Purificación Sánchez Calvo, Adelfa Martín.

Francés (primero).—Sobresalientes: María Antonia Medina, Rosa García y María del Pilar Manso.

Francés (segundo).—Sobresalientes: Cesárea Izquierdo y Aurora González.

Dibujo (primero).—Sobresalientes: Amparo Martín, Petra Sánchez y Nieves Goyenechea.

Dibujo (segundo).—Manuela Mulas, Teresa Domínguez.

Geografía (primero).—Sobresalientes: Amparo Martín, Petra Sánchez, María Concha Méndez, Victoriana Rodríguez, Manuel González, María del Rosario Andrés Manso, Victoria Aparicio.

Geografía (segundo).—Manuela Mulas, María de los Angeles Martínez, Balbina López, Benigna Rodríguez y Teresa Domínguez.

Geografía (tercero).—María Antonia Medina, Josefina Álvarez, Angela Moreno y Agueda Palomero.

Geografía (cuarto).—Victoria León, Victoria Escribano, Amparo Prieto, María Salomé Morales.

Pedagogía (primero).—Manuela Mulas, María Méndez, Benigna Rodríguez, María Sevillano y María Gloria Gañán.

Pedagogía (segundo).—María Antonia Medina, Josefina Álvarez y Angela Moreno.

Historia de la Pedagogía.—Victoria Escribano, Amparo Prieto, Esperanza Avila, Manuela Salomé Morales, Vicenta Montero, Cipriana Yuste, Emilia Trigo y Encarnación Díez.

Rudimentos de Derecho.—Victoria Escribano, Francisca Sánchez, Hermelinda Hernández.

Música (primero).—Teresa Madruga, Isabel Ortiz, Antonia Ortiz, Blanca Luque, Isabel Araujo, Petra Sánchez, María del Socorro Sánchez, Felisa Calvo, María Tarazona, María Sánchez García, María Concha Méndez, María Carmen Domínguez, Berta Carrera, Teodoro Cordovilla, Victorina Rodríguez, María Goyenechea, Celedonia Araujo y Victoria Aparicio.

Música (segundo).—Manuela Mulas, Aurora Garzón, María del Carmen Sánchez, Antonia Martín, Higinia Labrador, Herminia del Río, María Sánchez Cuadrado y Paulina Buitrago.

Prácticas (primero).—Amparo Martín, Angeles Domínguez y Petra Sánchez Rollán.

Labores (tercero).—María Antonia Medina.

Historia Natural.—María Antonia Medina, María Josefina Álvarez.

Química.—Fuencisla Cebrián.

El día 1.º, a las diez de la mañana, tendrá lugar los exámenes de ingreso. El mismo día y a la mañana, tendrán lugar los exámenes de la asignatura especial, cuarto de Dibujo, para las alumnas de primero y segundo curso.

Normal de Maestros

Religión e Historia Sagrada.—Sobresalientes: Don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Casimiro Muñoz Andrés, don Florentino Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Teoría y práctica de la lectura.—Sobresalientes: Don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Pedro José Álvarez Macías y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Geografía y Geografía regional.—Sobresalientes: Don Ricardo López Escalada, don Lorenzo Prieto Bravo, don Leopoldo Martín García, don Buenaventura Marcos Sáez, don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Pedro José Álvarez Macías.

Nociones de Historia: Primera edad antigua (primer curso).—Sobresalientes: Don Ernesto Avila Griñón, don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Florencio Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: Don Facundo Verdejo Martín, don Ezequiel Matilla Asenjo, don Florencio Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Música (primer curso).—Sobresalientes: Don Alejandro Benito Estévez.

Dibujo (primer curso).—Don Florencio Benito Fuentes Carabias.

Normal de Maestros

Religión e Historia Sagrada.—Sobresalientes: Don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Casimiro Muñoz Andrés, don Florentino Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Teoría y práctica de la lectura.—Sobresalientes: Don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Pedro José Álvarez Macías y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Geografía y Geografía regional.—Sobresalientes: Don Ricardo López Escalada, don Lorenzo Prieto Bravo, don Leopoldo Martín García, don Buenaventura Marcos Sáez, don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Pedro José Álvarez Macías.

Nociones de Historia: Primera edad antigua (primer curso).—Sobresalientes: Don Ernesto Avila Griñón, don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Florencio Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: Don Facundo Verdejo Martín, don Ezequiel Matilla Asenjo, don Florencio Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Música (primer curso).—Sobresalientes: Don Alejandro Benito Estévez.

Dibujo (primer curso).—Don Florencio Benito Fuentes Carabias.

Normal de Maestros

Religión e Historia Sagrada.—Sobresalientes: Don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Casimiro Muñoz Andrés, don Florentino Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Teoría y práctica de la lectura.—Sobresalientes: Don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Pedro José Álvarez Macías y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Geografía y Geografía regional.—Sobresalientes: Don Ricardo López Escalada, don Lorenzo Prieto Bravo, don Leopoldo Martín García, don Buenaventura Marcos Sáez, don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Pedro José Álvarez Macías.

Nociones de Historia: Primera edad antigua (primer curso).—Sobresalientes: Don Ernesto Avila Griñón, don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Florencio Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: Don Facundo Verdejo Martín, don Ezequiel Matilla Asenjo, don Florencio Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Música (primer curso).—Sobresalientes: Don Alejandro Benito Estévez.

Dibujo (primer curso).—Don Florencio Benito Fuentes Carabias.

SOBRESALIENTES Y MATRICULAS DE HONOR

Los exámenes de fin de curso.

NORMAL DE MAESTRAS

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: María de las Mercedes Hernández Acera, Amparo Martín Alonso, Blanca Luque, Casimira Prats, Berta de la Carrera, Victoria Aparicio.

Aritmética y Geografía (segundo curso).—Sobresalientes: Manuela Mulas, Antonia Clemente y Benigna Rodríguez.

Algebra (tercero).—Sobresalientes: María Antonia Medina, Josefina Álvarez, Adela Palomero, Encarnación Crespo, Josefina Carasco, Purificación Sánchez Calvo, Adelfa Martín.

Francés (primero).—Sobresalientes: María Antonia Medina, Rosa García y María del Pilar Manso.

Francés (segundo).—Sobresalientes: Cesárea Izquierdo y Aurora González.

Dibujo (primero).—Sobresalientes: Amparo Martín, Petra Sánchez y Nieves Goyenechea.

Dibujo (segundo).—Manuela Mulas, Teresa Domínguez.

Geografía (primero).—Sobresalientes: Amparo Martín, Petra Sánchez, María Concha Méndez, Victoriana Rodríguez, Manuel González, María del Rosario Andrés Manso, Victoria Aparicio.

Geografía (segundo).—Manuela Mulas, María de los Angeles Martínez, Balbina López, Benigna Rodríguez y Teresa Domínguez.

Geografía (tercero).—María Antonia Medina, Josefina Álvarez, Angela Moreno y Agueda Palomero.

Geografía (cuarto).—Victoria León, Victoria Escribano, Amparo Prieto, María Salomé Morales.

Pedagogía (primero).—Manuela Mulas, María Méndez, Benigna Rodríguez, María Sevillano y María Gloria Gañán.

Pedagogía (segundo).—María Antonia Medina, Josefina Álvarez y Angela Moreno.

Historia de la Pedagogía.—Victoria Escribano, Amparo Prieto, Esperanza Avila, Manuela Salomé Morales, Vicenta Montero, Cipriana Yuste, Emilia Trigo y Encarnación Díez.

Rudimentos de Derecho.—Victoria Escribano, Francisca Sánchez, Hermelinda Hernández.

Música (primero).—Teresa Madruga, Isabel Ortiz, Antonia Ortiz, Blanca Luque, Isabel Araujo, Petra Sánchez, María del Socorro Sánchez, Felisa Calvo, María Tarazona, María Sánchez García, María Concha Méndez, María Carmen Domínguez, Berta Carrera, Teodoro Cordovilla, Victorina Rodríguez, María Goyenechea, Celedonia Araujo y Victoria Aparicio.

Música (segundo).—Manuela Mulas, Aurora Garzón, María del Carmen Sánchez, Antonia Martín, Higinia Labrador, Herminia del Río, María Sánchez Cuadrado y Paulina Buitrago.

Prácticas (primero).—Amparo Martín, Angeles Domínguez y Petra Sánchez Rollán.

Labores (tercero).—María Antonia Medina.

Historia Natural.—María Antonia Medina, María Josefina Álvarez.

Química.—Fuencisla Cebrián.

El día 1.º, a las diez de la mañana, tendrá lugar los exámenes de ingreso. El mismo día y a la mañana, tendrán lugar los exámenes de la asignatura especial, cuarto de Dibujo, para las alumnas de primero y segundo curso.

Normal de Maestros

Religión e Historia Sagrada.—Sobresalientes: Don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Casimiro Muñoz Andrés, don Florentino Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Teoría y práctica de la lectura.—Sobresalientes: Don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Pedro José Álvarez Macías y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Geografía y Geografía regional.—Sobresalientes: Don Ricardo López Escalada, don Lorenzo Prieto Bravo, don Leopoldo Martín García, don Buenaventura Marcos Sáez, don Florencio Benito Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Pedro José Álvarez Macías.

Nociones de Historia: Primera edad antigua (primer curso).—Sobresalientes: Don Ernesto Avila Griñón, don Leopoldo Martín García, don Facundo Verdejo Martín, don Florencio Fuentes Carabias, don Moisés Fuentes Carabias y don Manuel de Castro Muñoz.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: Don Facundo Verdejo Martín, don Ezequiel Matilla Asenjo, don Florencio Benito Fuentes Carabias y don Moisés Fuentes Carabias.

Música (primer curso).—Sobresalientes: Don Alejandro Benito Estévez.

Dibujo (primer curso).—Don Florencio Benito Fuentes Carabias.

bias y don Moisés Fuentes Carabias.

Religión y moral (segundo curso).—Sobresalientes: Don Genaro Santos Martín, don Isaac Galache Bernalt, don Juan José Jiménez Santos, don Aurelio Plaza Hernández, don Alejandro Araujo García y don Manuel Pérez Herrero.

Gramática (primer curso).—Sobresalientes: Don Isaac Galache Bernalt, don Juan José Jiménez Sánchez, don Francisco Encinas Jiménez, don José María Pacheco Pérez, don Gabriel Sánchez López y don Manuel García Rivas.

Química.—Sobresalientes: Don Jesús Aparicio Marcos y don Mariano Hernández Rodríguez.

Historia de la Pedagogía.—Sobresalientes: Don Jesús Aparicio Marcos, don Cándido Herrero Hernández, don Manuel López Escalada, don Francisco Rodríguez Martín, don Ambrosio Martín Luis, don Patricio de Castro Martín, don Gabriel López Martín, don Antonio Eugenio Díez Martín y don Vicente Sánchez Beato.

Francés (segundo curso).—Sobresalientes: Don Jesús Aparicio Marcos, don José Manuel Serrano Hernández y don Manuel López Escalada.

Derecho usual y legislación escolar.—Sobresalientes: Don Patricio de Castro Martín, don Eladio García Hernández, don Manuel López Escalada, don Gabriel López Martín y don José Antonio Rodríguez Martín.

Agricultura.—Sobresalientes: Don Manuel López Escalada, don Mariano Hernández Rodríguez y don Patricio de Castro Martín.

Prácticas de enseñanza (segundo curso).—Sobresalientes: Don Alberto Mendo Serrano, don Carlos Serrano Moreno, don Jesús Aparicio Marcos y don José Manuel Serrano Hernández.

Geografía de España.—Sobresalientes: Don Genaro Santos Martín, don Isaac Galache Bernalt, don Juan José Jiménez Sánchez y don José Paulino Sánchez y Sánchez.

Historia (edad media, segundo curso).—Sobresalientes: Don Isaac Galache Bernalt, don Juan Jiménez Sánchez, don Francisco Encinas Jiménez, don Gabriel Sánchez López y don José de la Rúa García.

Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: Don Isaac Galache Bernalt, don Juan José Jiménez Sánchez, don Aristónico H. García

# El Japón, la China y la Rusia de los soviets

El Japón ocupa en el momento actual una posición única. Se cumplen ahora, precisamente, sesenta años desde que entró a formar parte del comité de las naciones. En tonces es cuando oyó hablar por vez primera del Derecho internacional. El concepto de "jus gentium" era para el Japón cosa tan nueva, que lo consideró como una especie de religión fundada por Hugo Grotius, del mismo modo que el Cristianismo tuvo por fundador a Jesucristo, y el budismo a Sakayamuni. En el curso de las dos generaciones que siguieron a aquélla, ha pasado mucha agua por el río, y el Japón desempeña en la actualidad una parte sumamente interesante, y hasta puede decirse que no exenta de dificultad, en la diplomacia del mundo. Y digo del mundo porque, si bien su actividad se halla muy principal y naturalmente limitada al Extremo-Oriente, la diplomacia del mundo está ahora concentrándose en torno a aquella parte del globo.

El progreso y el bienestar del Japón depende en gran proporción de la estabilidad y próspero estado de sus vecinos; y como quiera que éstos están actualmente en conflicto con el resto del mundo, no es difícil comprender la gravedad de su posición.

En primer lugar, y por lo que respecta a China, vemos que ha, por así decirlo, arrojado el guante a la faz de Europa, sin hacer caso de los esfuerzos susorarios de Inglaterra ni de los ofrecimientos de Norteamérica. Ha rescindido sus tratados con Bélgica y España, y hará lo mismo este año con Italia y Portugal; cuando sus acuerdos con estas dos naciones vengán a expiración. Por lo visto, ha perdido toda serenidad, y echa al viento, como papeles mojados, esos convenios que antaño consideró inviolables pero que hoy rechaza porque le parecen cadenas que atan pies y manos al soberano e independiente Estado Chino.

La Joven China afirma que ninguna obligación es sagrada si estorba o impide la plena realización de su conciencia nacional. Indudablemente, las lecciones que ha aprendido en los libros de texto norteamericanos parecen muy plausibles. Durante la llamada Revolución de 1911, los estudiantes chinos que se hallaban en las Universidades de los Estados Unidos, fascinaban a las señoras y al clero norteamericano con el hechizo de sus descripciones y su aseveración de que la historia americana de 1776 estaba repitiéndose en el viejo Imperio. Hablaban entonces de un Washington y de un Franklin; pero lo cierto es que hasta la fecha, no ha surgido ni siquiera un Jefferson o un Patrick Henry. Tan sólo oradores de segundo y tercer orden, hablando, hablando sin cesar en el extranjero; y en el país, generales entregándose a recíprocas carnicerías.

Pero ¿dónde está aquella República china, acogida y reconocida con tanta unanimidad en la Conferencia de Washington? Hasta aquella fecha solía considerarse el Japón como el más grande de los pecadores en China; pero hoy las naciones de Occidente se han convencido de que, después de todo, los japoneses eran los que mejor conocían la psicología de los Celestiales. Sin duda alguna el Japón se equivocó con no poca frecuencia respecto de su vecina. Tanto sus diplomáticos cuanto sus militares, cometieron errores de bulto. Conocían la China antigua, pero no a la nueva generación. Los errores cometidos les han enseñado a ser más prudentes; pero esta prudencia no les ha de servir para mucho, puesto que en lo porvenir no tendrán que obrar solos. Han contraído el compromiso de cooperar con otras grandes Potencias interesadas. ¿Conocen estas Potencias los anhelos de aquellos prolíficos millones de chinos, a los que no representa genuinamente ni el muchacho de abundante oratoria, ni el guerrero profesional?

El Japón, racialmente, y, por lo tanto, psicológicamente afín a los chinos, pero a la vez educado du-

rante los últimos sesenta años en las ideas y en la ciencia de Occidente, habrá de actuar como mediador. En los consejos de los diplomáticos, su voz debe merecer respeto y atención. Si deja de merecer también confianza, podrá ser por dos causas: o bien las Potencias interesadas continúan ignorando la psicología oriental, o los japoneses ignoran todavía la de Occidente. Quiero decir con esto que la camarilla militarista del Japón parece estar soñando todavía una intervención armada. Si consigue el poder, su política levantará la oposición de la nación china entera y del mundo occidental por añadidura. El pueblo japonés está ejerciendo una constante vigilancia sobre las maniobras del grupo militarista existente en el país, con el fin de evitar el que pudiera lanzarse en una aventura injustificable.

Nuestras relaciones con Rusia—estrechamente unidas a nuestros intereses en China en algunos aspectos, y completamente independientes de ellos en otros—forman otro rasgo predominante de nuestra política actual. También Rusia se ha encontrado en conflicto con el resto del mundo desde hace diez años. Se la ha tratado como a un paria entre las naciones civilizadas. Un Gobierno que ha repudiado sus deudas puede difícilmente solicitar la confianza de sus antiguos acreedores. Pero por lo que al Japón afecta, no le era posible estar en malas relaciones con una nación cuyos límites, o al menos cuyos mares territoriales, son contiguos a los suyos.

Las minas de carbón y los pozos de petróleo de Sakalin, aunque no muy ricos, han de ser tenidos en cuenta por un país que aún posee, menos de ambos minerales. El Gobierno soviético ha otorgado ciertas concesiones al del Japón en Sakalin, y este mero hecho exige la continuación de relaciones amistosas entre los dos países.

Hay también el problema de los derechos de pesca en aguas territoriales rusas a lo largo de la costa siberiana, problema que interesa grandemente a un crecido número de japoneses. Estos han disfrutado del derecho de pesca, con arreglo a las cláusulas del Tratado de Portsmouth, hasta que dicho Tratado fuera revocado por la revolución. Este cambio repentino afectó a unos veinte mil pescadores japoneses, y a millones de consumidores en el país. Se calcula que la industria pesquera a lo largo de las costas rusas representa para el Japón una riqueza anual de cuarenta millones de yen. Los derechos adquiridos anteriormente por el Japón le han sido de nuevo reconocidos en el nuevo Tratado ruso-japonés, firmado en Pekín a principios del año 1925. Pero, debido a las dificultades surgidas para la fijación de límites de las zonas de pesca, así como en la aplicación de las leyes soviéticas para la reglamentación del trabajo, las dilatadas negociaciones no habían tenido hasta ahora ningún resultado práctico. Por fin, hace muy pocas semanas, los dos gobiernos han llegado a un acuerdo definitivo, gracias principalmente a los esfuerzos del Vizconde Goto, que se hallaba de visita en Moscú.

Aun cuando no se han publica-

do todavía los detalles del nuevo Tratado, se asegura de buena fuente que protegerá los intereses rusos y al mismo tiempo permitirá a los japoneses dedicarse de nuevo a la pesca con probabilidad de algún provecho. Este nuevo paso por parte del Gobierno soviético indica un cambio favorable de actitud hacia el Japón; y este hecho entraña una importancia mucho mayor para el Extremo Oriente, y aun cabe decir para la diplomacia mundial, que el provecho material que pueda significar para los pescadores japoneses. Al desaparecer la mutua suspicacia y las recriminaciones entre los gobiernos de Moscú y de Tokio, otros problemas de orden económico, y que tienden a ventajas recíprocas, encontrarán asimismo solución satisfactoria. Las inmensas llanuras de Siberia ofrecen un campo vastísimo como mercado para nuestros productos, para la colocación de nuestros capitales, y para la emigración de nuestros trabajadores.

A los rusos no les asusta la penetración económica de carácter pacífico; y una vez tengan la seguridad de que el Japón no nutre ambiciones territoriales, acogerán con satisfacción nuestro trabajo, nuestro capital y nuestros productos industriales. Es un deber para nuestros estadistas el apartar de la mente moscovita todo recelo respecto de nuestras verdaderas intenciones. Aquí, pues, lo mismo que en nuestras relaciones con China, se impone a nuestra diplomacia una política a la vez pacífica y sincera, unas intenciones francas y definidas y sentimientos de concordia. "Gato escaldado huye del agua fría". Una expedición estúpida a Siberia, llevada a cabo hará unos doce años, ha dado al Japón una lección que ni siquiera la camarilla militarista ha olvidado todavía; y cabe verdaderamente esperar ahora que el Japón se muestre a la altura de la delicadísima labor diplomática que las circunstancias le imponen en la actualidad.

## DR. IGNACIO NITOBÉ

(Copyright EUROPRESS).  
(Prohibida la reproducción).

N. de la R.—El doctor Ignacio Nitobé, que desempeña actualmente una importante cátedra en la Universidad de Tokio, ha sido durante algún tiempo Secretario General auxiliar de la Sociedad de Naciones. Es una de las figuras más representativas del Japón moderno, y sin duda uno de los orientales mejor informados de los problemas de política mundial, como lo demuestra el anterior artículo.

## DESDE EL CUBO DE DON SANCHO

Como de costumbre, se celebró el día 28 la tradicional fiesta del Corazón de Jesús, siempre conmemorada con el mismo entusiasmo, a lo que contribuyó la gran esplendidez y gallardía de sus mayordomos, Ernesto Eras, Ignacio Vicente, Pedro Pacheco y Martín Pacheco.

Por la mañana, el célebre "Tobalo" hace sentir por las calles las dulces notas de su flauta y acompañados golpes del tamboril, que en son de alborada, anuncian la festividad. Y más tarde, un conjunto de ecos, bombas, cohetes y campanas, se hace extenso por el espacio, iniciando el acto solemne, la misa, siendo ésta oficiada por los venerables sacerdotes don Lázaro y don Bernardino, de Pelardríguez y Buenamadre, y don Julián Ballesteros, nuestro amable y

celoso párroco, estando el sermón a cargo del elocuente orador, que dejó un recuerdo imborrable en nuestro púlpito, don Ambrosio Hernández (párroco de Pozos de Hinojos), que con su fogosa expresión trató de inculcar en nuestros corazones las grandezas y virtudes del Corazón Sagrado.

Por la tarde, y después del santo rosario, en completo orden, desplegado por las calles la hermosa procesión, ante la cual se sentían regocijadas nuestras almas de amor y fe, a la par que por el aire se erigían las soberbias insignias de que esta parroquia es dueña, siendo amenizadas por la "Marcha Real" y los armoniosos cantos que en honor a María y al Corazón de Jesús entonaron un coro de bellísimas niñas, organizadas por su maestra, la culta profesora doña Antonia Pascual.

Los actos religiosos dieron paso a las castas y juveniles diversiones en animados bailes públicos, luciendo sus galas las simpáticas y lindas muchachas del pueblo. —En el próximo Julio contraerán matrimonio la bella señorita Julia Acosta, de Bagajo, con el joven de esta localidad Emiliano Sevillano. Mil felicidades.

## EL CORRESPONSAL

Relojes, grandioso surtido en marcas y clases.

PAULINO - Plaza mayor, 19  
Joyería - Platería - Relojería - Óptica.

## SE JUGARÁ UNA PARTIDA DE AJEDREZ EN QUE LAS PIEZAS SERÁN PERSONAS

Durante las festividades organizadas en Viena para celebrar el centenario de la muerte del célebre músico Franz Schubert, se jugará una partida de ajedrez en que las fichas serán personas.

En la famosa pista de carreras de Krieau se ha construido el colosal tablero, y ya han comenzado los ensayos las 34 fichas humanas que han de tomar parte en el partido. Este original partido estará dirigido por varios conocidos jugadores de ajedrez y los directores de escena de los teatros de la localidad.

Las "piezas" irán vestidas con trajes de 1683, fecha en que Viena fué sitiada por los turcos. El rey blanco estará representado por el conde Ruediger Starhemberg, el rey negro será el jefe de las tropas turcas, el terrible Kara Mustafá.

La partida de ajedrez "humana" será jugada con acompañamientos musicales por parte de una gran orquesta y coro.

## EL TEATRO EN MADRID

Probablemente, Eugenia Zuffoli, con su compañía de zarzuela, actuará en Madrid durante el próximo verano, en uno de los teatros de los señores Patuel. Que sea en la Latina, al terminar su actuación la compañía dirigida por Jesús Navarro, o que sea en Apolo, mientras descansan Aurora Redondo y Valeriano León, depende de las fechas y compromisos que hay que combinar por parte de la empresa y de las compañías.

Fernández del Villar, a quien se tildaba de perezo, alentado por el gran éxito de "Lolo y Lola", trabaja sin descanso en "El hogar", comedia prometida a la compañía Díaz-Artigas hace dos años, y en "La educación de los padres", casi juguete cómico destinado a la Alba y Bonafé.

En vista de ello, se le ha restablecido en la presidencia de mesa de la tertulia de Molinero.

Manolo París, que ha contratado como primera actriz a Carmen Sánchez, ha comenzado ya los ensayos del drama realista "La protegida", escrito en catalán por el señor Fondevila y traducido por el señor Bejarano, que se estrenará en Martín en la primera quincena de Junio.

Parece que hay dificultades para la anunciada actuación de la compañía de Velasco en Lisboa. Recientemente, el Gobierno de Portugal, instado por los artistas nacionales, tomó acuerdos prohibitivos para la actuación en territorio lusitano de compañías extranjeras; aunque merced a gestiones de la empresa está vencida esta dificultad, subsiste la enemiga de los artistas portugueses, y en vista de ello, el señor Velasco se muestra indeciso.

De no resolverse satisfactoriamente el asunto, la compañía de Velasco trabajaría por el norte de España durante el tiempo destinado a la excursión a Portugal, en espera de la fecha en que se propone embarcar para el Brasil.

En esta jira no acompañará a la

compañía la incomparable artista Isabelita Ruiz, que tiene que cumplir en París un contrato.

El tenor de la Latina, señor Aznar, al terminar la temporada, saldrá para Méjico, La Habana y Caracas, contratado por la empresa Santa Cruz.

La comidilla de estos días en los mentideros teatrales es la formación de una compañía que tendrá por primeras figuras a Isabel Faure y a Juan de Orduña. La formación, si se hace, será sobre la base de una excursión a América en la primavera próxima.

En contra de lo que suele suceder en estos proyectos, el dinero no falta.

MARIO

**CALLO**  
DUREZAS Y VERRUGAS siempre con Pomada UNA pta. Farm. Escudero, Merced

## EL MARQUES DE VALTIERRA

Ha fallecido en Madrid, el marqués de Valtierra, don Carlos Espinosa de los Monteros, que nació en Pamplona en 1847.

En su juventud fué agregado militar a la Embajada española en Londres y perteneció al Instituto Geográfico.

Participó en la guerra carlista de 1872 y 1876, y por méritos de guerra ascendió a coronel.

Desempeñó después diversos cargos militares. Fué diputado a Cortes, gobernador civil de Guipúzcoa y agregado militar en Viena. Ascendió a general en 1896. En el año 1903 fué gobernador civil de Barcelona, y en 1907, director general de Correos y Telégrafos. En 1912 ascendió a teniente general y desempeñó el cargo de capitán general de la sexta región.

En 1914 fué nombrado embajador de España en París.

Ha publicado varias obras de técnica militar.

## Lloyd Norte Alemán

BREMEN

Salidas regulares de espléndidos vapores correos para los puertos de Río Janeiro, Santos, Río Grande do Sul, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires.

7 de Junio

WERRA

Pesetas, 598,70.

28 de Junio

WESER

Pesetas, 598,70.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Estos vapores tienen en tercera clase una magnífica instalación de camarotes de dos y cuatro camas, las cuales se podrán ocupar mediante un sobreprecio de 35 pesetas por cama.

Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España.

Luis García-Reboredo Isla, Vigo.—García Olloqui, 2, Villagarica. Marina, 14.

## DE ALBERCA (LA)

Costeada por un devoto de María se celebró, en la antigua ermita de Nuestra Señora de Majadas Viejas, la tradicional romería el 27 del corriente mes de Mayo, celebrándose una misa cantada por don Pablo Hernández, cura párroco de Alberca, en la cual glosó las glorias de Nuestra Madre, con la elocuencia en él característica, don Juan Antonio Martín, hijo de este pueblo y capellán castrense del regimiento de La Lealtad. A continuación, la procesión por los alrededores de dicha ermita, con la veneranda imagen, durante la cual bailaron el "ramo" y recitaron versos a la Virgen las jóvenes María Hernández, Anita González, Felipa Cereceda, Isabel Peña, Rosario Gil, Juana Márcos, Encarnación Cambonel y Regina Roncero, vestidas todas con el típico traje serrano de vistas y dirigidas del tamborilero don Mauricio Grifón y de "gracioso" Pablo Sánchez, todos de este pueblo, y que lo hicieron acertadamente, mereciendo el aplauso popular.

Por la tarde, después del santo rosario y plática del antedicho señor capellán castrense, se procedió al traslado de los Monteros, que nació en Pamplona en 1847.

En su juventud fué agregado militar a la Embajada española en Londres y perteneció al Instituto Geográfico.

Participó en la guerra carlista de 1872 y 1876, y por méritos de guerra ascendió a coronel. Desempeñó después diversos cargos militares. Fué diputado a Cortes, gobernador civil de Guipúzcoa y agregado militar en Viena. Ascendió a general en 1896. En el año 1903 fué gobernador civil de Barcelona, y en 1907, director general de Correos y Telégrafos. En 1912 ascendió a teniente general y desempeñó el cargo de capitán general de la sexta región.

En 1914 fué nombrado embajador de España en París.

Ha publicado varias obras de técnica militar.

—Levan unos días actuando en el teatro Dolores Mateos, de esta localidad, la renombrada compañía de comedias Ortega, que ha gustado sobremanera en cuantas obras ha representado. El lunes, 28, hizo su despedida, con el drama "El cabo Simón o La Aldea de San Lorenzo", que acrecentó su fama en el arte divino de Talía.

—Ha fallecido en ésta, a la avanzada edad de ochenta y un años, don Agapito Guzmán, que durante muchos años ejerció el cargo de veterinario municipal de La Alberca. Reciban su atribulada esposa, doña Tiburcia Sanz, sus hijos, doña Dolores, directora de estas graduadas de niñas, y don Florencio, maestro nacional de Cospeito (Lugo), e hijo político, don Amado Domínguez, nuestro más sincero pésame por tan irreparable pérdida.

En los funerales, que tuvieron lugar el día 25 de éste, hubo gran afluencia de amigos, que quisieron testimoniar a tan respetable familia la parte que tomaban en su amargo dolor.

## EL CORRESPONSAL

## ULTRA VISUAL



crista científicamente trabajada para la conservación de la vista, de venta exclusiva en la casa

Esperanza González  
DOCTOR RIESCO, 28  
Frente al Banco de España  
JOYERIA, PLATERIA Y OPTICA

## CAJA DE AHORROS

## MONTE DE PIEDAD

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

## SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce

OPERACIONES QUE REALIZA: CAJA DE AHORROS: Abonado interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desembolsos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA... RA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Verro y Zorrilla, don Ricardo González García Broguero, don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García.

## CAMIONES

U. S. A. LIBERTY WILLEME-PACKAR- A. S.

TODOS LOS MODELOS

GRANDES STOCKS DE PIEZAS DE RECAMBIO

Precios sin competencia.

ANGEL VIVANCO.—Elcano, 27.—BILBAO



PRIOR, 12.—SALAMANCA

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

Las corridas de toros y novillos de ayer en Madrid, Cáceres y Aranjuez

## Como el "Jesús del Gran Poder," no lleva radiotelegrafía, se sigue sin noticias de su vuelo.

### Las corridas de ayer en Madrid, Cáceres y Aranjuez

EN MADRID.—FINITO, PEPE IGLESIAS Y PALMEÑO

Madrid.—Con media entrada, se ha celebrado esta tarde, en la plaza de la carretera de Aragón, la anunciada corrida extraordinaria de novillos, lidiándose seis de la ganadería de doña Carmen de Ferrerico, por Finito, Pepe Iglesias y Palmeño.

Los novillos cumplieron.

Primer toro: Finito toreó embarrullado con el capote.

Luego, con la muleta, adopta una serie de precauciones excesivas, muleteando distanciado y poco eficaz. Da dos pinchazos y media estocada. Recibe el diestro un aviso. Luego descabella. (Pitos.)

Segundo: Pepe Iglesias es ovacionado en unas magníficas verónicas. La faena de muleta la hace con la izquierda, a base de naturales, que son ovacionados. Intercala pases de pecho, de rodillas y en redondo. Da media estocada, un pinchazo, y descabella. (Palmas a la faena.)

Tercero: Palmeño está valiente con el capote.

El torero de Palma del Río sigue valiente con la muleta, sufriendo varios achuchones del novillo, por lo que cerca que torea el diestro.

Entra a matar y pincha en lo alto. Otro pinchazo y media estocada.

Cuarto: Finito toreó aceptablemente con el capote.

Clava después dos pares de banderillas, que son muy aplaudidos. Con la muleta realiza una faena breve; cita a recibir y aguantando bien, coloca una estocada alta. El toro no muere, y el torero da dos descabellos; luego una estocada entera, y, al fin, termina con dos descabellos más.

Quinto: Iglesias da siete verónicas superiores.

Clava dos pares de banderillas, que son aplaudidos. Muletea muy valiente y cerca, dando varios pases naturales.

Atiza un pinchazo y una estocada buena. (Palmas.)

Sexto: Palmeño toreó por verónicas, dando seis formidables. (Palmas.) Hace con la muleta una faena muy valiente y adornada, y arrea un estocazo que basta. (Ovación.) Palmeño sale en hombros de los entusiastas.

### EN CACERES.—LA SEGUNDA DE FERIA.—TOROS SALAMANQUINOS

Cáceres.—Con buena entrada, se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose seis toros de don Matías Sánchez, de Salamanca, (antes del conde de Trespalacios).

El cartel de esta segunda de feria lo componían Algabeno, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez.

Los toros, bien presentados, cumplieron bien, excepto el cuarto, que fué fogueado.

Primer toro: Algabeno veronicea valiente. Coge después las banderillas y deja dos pares aceptables. Muletea eficazmente y cerca. Entra a matar recto, colocando media estocada alta. Descabella. (Palmas.)

Segundo: Gitanillo de Triana toreó con su peculiar estilo con el capote. Con la muleta se muestra valiente el diestro, aguantando las tarascadas del toro. La faena es voluntariosa y valiente. Entra a matar y da un pinchazo. Vuelve a la carga y deja media estocada buena. (Palmas.)

Tercero: Mariano Rodríguez toreó bien a la verónica. Luego muletea con la derecha componiendo una faena vistosa y matando de una estocada. (Palmas.)

Cuarto: El toro es mediano y se le condena al fuego.

Algabeno hace una faena cerca sin perder la cara del toro. Da un pinchazo, otro hondo y dos más.

Quinto: Gitanillo instrumenta unas verónicas superiores. (Muchas palmas.)

Realiza con el trapo rojo una faena de alio, para un pinchazo y media estocada buena.

Sexto: Mariano Rodríguez no consigue destacarse con el capote.

La faena de muleta no tiene más que voluntad y valor por parte del diestro. Da un pinchazo y media estocada buena.

### EN ARANJUEZ CHICUELO, VALENCIA II Y BARRERA, CON TOROS MANSOS

Aranjuez.—Se ha celebrado la tradicional corrida del día de San Fernando, lidiándose seis toros de la ganadería de don Esteban Hernández, por Chicuelo, Valencia II y Vicente Barrera.

El lleno ha sido completo, siendo los espectadores en su inmensa mayoría forasteros, principalmente de Madrid, de donde llegaron centenares de automóviles.

El último éxito de Chicuelo en la corte trajo a Aranjuez gran número de aficionados.

La corrida ha resultado aburrida por la mansedumbre de los toros de Hernández.

Primer toro: Chicuelo da de salida siete verónicas superiorísimas (Ovación).

Se reproduce la ovación a Chicuelo en un formidable quite que realiza.

Coge la muleta y comienza la faena con pases ayudados por alto, luego de pecho. El toro está descompuesto y Chicuelo lo toma ya con precauciones y tira a aliar. Un pinchazo y una estocada ponen fin a la faena y al toro.

Segundo: Valencia II da una serie de verónicas muy ceñidas, terminando con media muy buena. (Ovación.)

El toro, como el anterior, es manso.

Valencia II da tan solo cuatro pases de muleta, arrancando a matar para dar media estocada trasera. Vuelve a la carga y deja otra estocada desprendida.

Tercero: Vicente Barrera no puede hacer nada con el capote.

Con la muleta da pases por bajo y por alto y metiendo hábilmente el brazo da media estocada desprendida, un pinchazo hondo y un descabello.

Cuarto: Igualmente manso, pero éste deja chicos a sus hermanos por lo cual es condenado al fuego.

Chicuelo trastea al toro fogueado haciendo una faena muy cerca y muy valiente hasta obligar a pasar al toro consintiéndole y metiéndole la puerca contraria en el hocico. (Ovación.)

Arranca a matar el diestro y cobra una estocada, corta superior. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Quinto: Otro manso que es fogueado.

Valencia II se limita a aliar.

Un espectador arroja al ruedo un botijo hirviendo al banderillero Vaquerito.

Valencia da pocos pases para un pinchazo y una estocada que basta.

Sexto: Este es el único toro que embiste algo. Lo aprovecha Barrera para dar unas verónicas excelentes y valiente.

Ejecuta después una faena de muleta adornada para dar una estocada y un descabello.

### NOTICIAS DEL DIA SIN NOTICIAS DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Madrid.—En los Centros oficiales y en los Clubs Aeronáuticos no se han recibido todavía noticias relacionadas con el vuelo que está realizando el avión "Jesús del Gran Poder", tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

En la dirección Aeronáutica no han manifestado que no es de extrañar esta carencia de noticias, porque el avión no lleva radiotelegrafía.

Por su parte los técnicos dicen que habiendo conseguido los capitanes Jiménez e Iglesias despegar el aparato con el máximo de carga ha quedado bien demostrada no solamente la resistencia del avión, sino la pericia de los pilotos. Creen que al realizar esto, han conseguido lo más difícil, como era lo de despegar el aparato con 5.200 kilos de carga.

Todos tienen gran confianza en el éxito del raid, y añaden que las posibilidades de avería en el motor son muy remotas.

Terminan los técnicos diciendo, que no es posible calcular bien la velocidad que el aparato lleva en su vuelo, pero que seguramente esta velocidad alcanzará una media de 180 kilómetros por hora.

AUNOS, A GINEBRA

Madrid.—El próximo domingo marchará acompañado del señor Gómez Gil, a Ginebra, el ministro de Trabajo, señor Aunós.

Como es sabido, el señor Aunós asistirá a las deliberaciones del

Congreso Internacional del Trabajo que allí han de celebrarse.

El ministro español permanecerá en Ginebra diez o doce días.

### REUNION DE SECCIONES

Madrid.—En el Palacio de la Asamblea Consultiva se han reunido esta tarde varias secciones.

La de acción social estudió las enmiendas presentadas en los plenos pasados al proyecto de ordenación de la beneficencia.

También estudió en líneas generales el proyecto de ordenación científica del trabajo que ha llevado a la Asamblea el ministro, señor Aunós.

Se reunió también la de revisión de Créditos, y por último, la de régimen de Propiedad y su uso, comenzando el estudio del proyecto de arrendamientos rústicos.

### EL CONGRESO JURIDICO DE AVIACION

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde, se celebró la cuarta sesión plenaria del Congreso Jurídico de Aviación.

Presidió el señor León Ramos, presidente de la Audiencia de Madrid.

Se aprobó el tema relacionado con el servicio de las aeronaves postales y la forma de carga en los transportes aéreos, no considerándose como fuerza mayor las condiciones atmosféricas.

### EL CONCURSO NACIONAL DE ESCULTURA

Madrid.—La "Gaceta" ha publicado hoy una Real orden aprobando el acta del jurado que falló en el concurso nacional de escultura recientemente celebrado.

Se concede el primer premio, de 10.000 pesetas, a don Francisco Pérez Mateos, y el segundo, de 8.000 pesetas, a don Santiago Acosta.

También se conceden dos menciones honoríficas, con una gratificación de 500 pesetas, a don Felipe García Coronado y a don Inocencio Soriano.

### UN ALMUERZO

Madrid.—Esta mediodía obsequió con un almuerzo a las personalidades que forman la mesa presidencial del Congreso jurídico internacional de aviación el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

### EL GENERAL BALBO

Madrid.—El general italiano Balbo, después de asistir al almuerzo con que fué obsequiado por el Rey en Palacio, se trasladó a la embajada de Italia, acompañado del embajador de dicho país.

Luego depositó una corona en el monumento levantado a los muertos de la aviación española.

Por la tarde asistió a la corrida de novillos.

### LA EXPOSICION DEL LIBRO INGLES

Madrid.—Hoy, a las doce y media, se ha verificado la inauguración de la exposición del libro inglés.

Asistió el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, acompañado del embajador británico y de otras personalidades.

### LO QUE DICE EL GENERAL BALBO

Madrid.—"La Nación" publica esta noche una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el general italiano, señor Balbo.

El general ha dicho que España será en breve uno de los primeros países del mundo.

Elogió calurosamente al general Primo de Rivera, especialmente por su gesto de abandonar la presidencia del Consejo de ministros para tomar el mando de las tropas en Marruecos y acabar con aquella rebelión rifeña.

También ha elogiado grandemente a don Alfonso XIII.

### PARA ACOMPAÑAR AL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

Madrid.—Han salido con dirección a Barcelona el príncipe Pio y el marqués de Castell Rodrigo, con el objeto de acompañar al duque de los Abruzzos en su viaje a aquella capital y a Madrid.

El duque de los Abruzzos es la primera vez que viene a España, y saldrá de Barcelona para Madrid el día 1.º de Junio.

Se alojará en el Palacio Real, y permanecerá en la corte dos o tres días.

En su honor se celebrará un

banquete en el comedor de gala de Palacio.

### La olimpiada de Amsterdam.

LOS EQUIPOS ESPAÑOL Y MEXICANO.—TRIUNFO DE LOS ESPAÑOLES

Amsterdam.—Con un día completamente entoldado y amenazando lluvia, comenzó el partido entre los equipos español y mejicano que había despertado una extraordinaria expectación.

El partido empezó a las tres de la tarde siendo la entrada floja a consecuencia de que contra los campeones olímpicos, los uruguayos, a las cuatro de la tarde iba a jugar el equipo holandés.

Alinearon los equipos en la siguiente forma:

Méjico: Boneigloy, Garea, Ojeada, Hernández, Suiaga, Guerrilla Garcés, Contreras, Terrazas, Sotz y Carreño.

España: Jáuregui, Vallana, Quincoces, Amadeo, Gamborena, Trino Mariscal, Regueiro, Yermo, Marculeta y Kiriki.

Dirigió el partido el italiano Achille Gama.

Antes de comenzar el partido el campo fué invadido por la muchedumbre.

El stadium estaba adornado con banderas españolas llevadas por los españoles que residen en Amsterdam, y que son una numerosa colonia.

Al comenzar el partido Berraondo se encontraba con plena seguridad en el éxito de los jugadores que él había eleccionado.

La multitud ovacionó a los equipos cuando hicieron su aparición.

Existía un gran interés por conocer el juego audaz y decidido de los españoles que en esta ocasión por luchar con equipos de la misma raza tenían que demostrar unos y otros las características de su juego.

Fué completo el dominio de los españoles en el primer tiempo.

Regueiro consiguió el primer tanto español, en un avance estupendo.

A pesar de una valiente salida del portero mejicano, no se consiguió evitar el chut del delantero español, no evitando tampoco que la pelota se detuviera en sus manos, que entró en la red, apuntando para el equipo español el primer tanto.

Pocos momentos después, Yermo consiguió el segundo tanto para España, en un formidable tiro.

Estas jugadas fueron calurosamente aplaudidas por los espectadores.

A medida que avanzaba el tiempo, el dominio español aumentaba.

Los jugadores españoles demostraron mayor agilidad y más técnica que los mejicanos.

Regueiro consiguió el tercer tanto cinco minutos antes de acabar el primer tiempo.

La primera parte terminó con un score de 3 a 0 a favor de equipo español.

Resultó reñidísimo el segundo tiempo, y todavía más interesante que el primero, arbitrando el húngaro Bobowski.

El árbitro italiano no arbitró porque lo rechazó el equipo español.

Kiriki hace un tanto, que se remata de manera admirable por el delantero centro Yermo.

Es evidente desde este momento el dominio de España.

Un centro de Mariscal unos minutos más tarde, es concluido por Marculeta de cabeza, dando en el larguero. Remata Yermo un buen chut de Marculeta, de cabeza, y a la media hora se señala otro tanto el equipo español.

La defensa española es certera, debido en parte a la actuación de Quincoces.

Después consigue otro tanto Regueiro, y el resultado del partido es de 7 a 1, a favor de España.

### OTRAS NOTICIAS LOS MATCHS DE RUIZ

Madrid.—El boxeador español, Antonio Ruiz, tan pronto como termine el combate con Ciclone, marchará a La Habana a cumplir el compromiso que tiene contraído con un empresario y que por su incumplimiento sería castigado.

Luego, el boxeador español, tiene el propósito de pasar a los Estados Unidos, donde hará una activa campaña.

Se asegura que antes de marchar a La Habana, Ruiz medirá sus fuerzas con Rayo.

### NO SE TIENEN NOTICIAS DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Madrid.—Durante todo el día los periodistas visitaron los centros y la Jefatura superior de Aeronáutica para recibir noticias relativas al vuelo del "Jesús del Gran Poder".

En todos los centros carecían en absoluto de noticias.

En la Jefatura superior manifestaron a los periodistas que no se recibiría noticia alguna, por pasar por lugares en que nadie puede anunciar el vuelo del "Jesús del Gran Poder".

También manifestaron a los periodistas en la Jefatura, que el paso del "Jesús del Gran Poder", se comunicará al Ministerio de Estado, y desde este departamento ministerial, se dará cuenta a los centros oficiales.

Durante la tarde tampoco se recibieron noticias en los centros Aeronáuticos.

### JNA CONFERENCIA DEL SEÑOR BERGAMIN

Madrid.—En el Círculo de Actores ha dado una conferencia sobre el tema "La copla popular y la zarzuela española", el exministro español don Francisco Bergamin.

La conferencia del ilustre político constituyó una exaltación de la importancia de la poesía dramática que es la más apasionante de todas las formas poéticas.

### EN EL AERODROMO DE TABLADA

Sevilla.—Hasta ahora tampoco se tienen noticias en el aeródromo de Tablada del "Jesús del Gran Poder".

Se cree que no se recibirán hasta que el aparato pase por Afra o Bender Abbas.

Se dice que los capitanes Jiménez e Iglesias si hacen la travesía feliz, continuarán el raid hasta Manilla. Se cree también que continuarán la ruta hasta Agra y desde Karatchi, es decir, 1.100 kilómetros más.

### SIN NOTICIAS EN PARIS Y LONDRES

Madrid.—Se han recibido noticias de París comunicando que a las cuatro de la tarde no se había recibido ninguna noticia de haber visto volar el "Jesús del Gran Poder", ni tampoco noticia alguna de haber sido divisado en ningún puerto del Mediterráneo.

También se han recibido noticias de Londres, comunicando que no se ha visto el aparato español.

### GRAN ANSIEDAD

Granada.—Comunican de Orjiva que después de haberse anunciado la salida del "Jesús del Gran Poder", la ansiedad que reina es enorme, debido a que en aquella localidad reside la abuela del capitán Jiménez.

### UN TELEGRAMA DE IGLESIAS

Ferrol.—La madre del capitán Iglesias recibió un telegrama cariñoso de su hijo, comunicándole la salida, y prometiéndole, al terminar el raid, venir a abrazarla.

### HOMENAJE A LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Cartagena.—El jefe de la escuadrilla de hidros italianos, marqués De Pinedo, obsequió hoy con una comida íntima a los aviadores españoles.

A las cinco de la tarde saldrá para el aeródromo de los Alfaques.

### FRANCO Y RADA

Cádiz.—Han llegado a esta población el comandante Franco y el aviador Rada.

Les cumplimentaron las autoridades.

Después visitaron detenidamente la población, siendo objeto de la curiosidad pública.

También se les han tributado cariñosas manifestaciones.

### EL ALTO COMISARIO A MADRID

Cartagena.—Ha marchado a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Permanecerá en la corte dos días.

### MEJORA DEL DOCTOR GALVEZ.—REBAJA DE LA CARNE

Málaga.—El doctor Galvez ha experimentado una notable mejoría en su dolencia.

—En una reunión que han celebrado los tableros en el Gobier-

no civil, han manifestado a la autoridad gubernativa el propósito de rebajar sesenta céntimos el kilo de carne.

### UN INCENDIO

Málaga.—En Humilladero se ha registrado un imponente incendio en el establecimiento de Enrique López.

Las llamas destruyeron completamente el edificio y las pérdidas son de importancia.

Desgracias personales no se han registrado ninguna.

### EXCURSION ARTISTICA DE LOS HERMANOS QUINTERO

Sevilla.—Los hermanos Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, han celebrado una detenida conferencia con la primera actriz Carmen Díaz.

Esta les invitó a que le acompañen a una excursión artística por toda la América de habla española.

Aunque los hermanos Quintero se muestran reservadísimos, se opina que están propicios a aceptar la invitación.

### UNA PARTICIPACION DEL PREMIO MAYOR DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

Almansa.—La vecina de esta localidad Francisca Villaesusa, estando arreglando una cómoda, encontró un recibo de la Lotería.

Como no sabe leer, lo entregó a sus hijos para que lo leyeran, y éstos vieron con la natural sorpresa que el recibo era participación del premio gordo de la lotería de Navidad.

Al ir a cobrarlo, el vendedor opuso algunos reparos, pero al interzarse el juzgado, Francisca cobró los 7.500 pesetas que le correspondían por la participación.

### ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—ONCE MUSICOS HERIDOS

Córdoba.—Para asistir a la inauguración de la Plaza de Toros, construida en Almodóvar del Río, se contrató a la banda municipal de Hornachuelos.

El auto que conducía a la banda chocó contra un árbol, resultando heridos 11 músicos, tres de ellos de bastante gravedad.

### UN ABORDAJE.—VAPOR A PIQUE

Brest.—A pocas millas de Roscoff (Finisterre), a causa de la densa niebla que había en el canal de la Mancha, el vapor "malgache", abordó al buque noruego "Teto-Sofu", causándole importantes averías.

Inmediatamente acudió en socorro de este vapor un buque inglés, que le remolcó, pero estando muy cerca de la costa, se fué a pique.

No ha habido ninguna víctima.

### LA TRAVESIA DEL ESTRECHO A NADO

Londres.—Comunican de Gibraltar la llegada a aquel puerto de la nadadora austriaca Paula Frantzi, con un nadador de la misma nacionalidad.

La nadadora Paula tiene el propósito de intentar la travesía del estrecho.

### EL ESTADO DE JOSE PASTOR

Barcelona.—Ha sido reconocida por el doctor Oliver la herida que sufre el novillero José Pastor, el cual se encuentra hospitalizado en su clínica.

El doctor Oliver ha manifestado que tiene una profunda herida de catorce centímetros, y después de curarle se ha mostrado altamente optimista respecto a la rápida curación del infortunado novillero.

### UN SUICIDIO

Barcelona.—Se ha registrado un suicidio en la casa número 83, piso segundo, de la calle de Muntaner.

Fué encontrado muerto en la cama el empleado del Negociado de Higiene del Ayuntamiento y arrendatario de aquel piso, Antonio Llovet Carrera.

Se dió cuenta inmediatamente al juzgado, que se personó con un facultativo de la Casa de Socorro.

Inmediatamente el médico comprobó el envenenamiento por ciertas señales que se aprecian en el cadáver.

El juzgado se incautó de los recipientes donde se supone que estaban depositados los venenos.

También se incautó de una carta en la que el desgraciado Antonio comunicaba y expresaba su fatal resolución.

Parece ser que el móvil del suicidio han sido asuntos íntimos de familia.

# "EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

## El batallón de Antequera y la visita regia.

Con el fin de dar a conocer la grata impresión que le produjo a Su Majestad el Rey y séquito regio, la visita que hizo al Batallón de Cazadores de Antequera, el día 25 del actual, hemos querido reseñar esta crónica a parte, para lo cual, repetiremos lo que decíamos en una de nuestras anteriores; o sea: que le había agradado mucho a Su Majestad, el desfile de la compañía encargada de rendir honores en la estación, la cual, era mandada por el capitán don Carlos Ocasar.

Igualmente, quedó admirado del efectuado en columna de honor por todo el Batallón de Antequera, número 12, en la Plaza Mayor, ante Su Majestad el Rey (q. D. g.), su augusta hija la Infanta doña Beatriz, el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, Ministro de Instrucción pública, Capitán general de la Región, séquito, autoridades y millares de personas, el cual resultó muy brillante, siendo efectuado en el siguiente orden:

Mandaban el batallón, los prestigiosos teniente coronel, don Francisco García Escámez y el comandante, don Antonio Alcubilla y como ayudante, el capitán don Ricardo Muro.

Las compañías, muy nutridas, eran mandadas: la primera, por el capitán don Carlos Ocasar; los oficiales señores Osuma, Altageme y Escribano; la segunda, por el capitán don Rodrigo Figueroa y los oficiales señores Martín y Domínguez; la tercera, por el capitán don Manuel Trejo y los oficiales don Francisco Pato Gil, Canales, Mateos y don Julio Pato; Plana Mayor compuesta por dos secciones Eskis al mando del alférez señor López Salmerón; Trasmisiones, suboficial señor Vargas y la compañía al mando del teniente don Enrique Usar.

Las ametralladoras iban mandadas por el capitán don Joaquín González y los tenientes señor Reisa y Muriel; la sección de Morteros, por el teniente Osorio, y Tren Regimiento, por el teniente Gonsálvez. También iban en sus correspondientes puestos, el comandante mayor don Luis Blanco; el capitán, don Eleuterio Díaz Tendero; el capitán médico doctor don Joaquín Segoviano; el teniente veterinario, don Julio Lozano; el capellán, don Jesús López Jiménez; el músico mayor, don José S. Curto, y el teniente Salazar.

Terminado el desfile, durante el cual, fué constantemente aclamado por el pueblo, con grandes vivas para el ejército, el teniente coronel señor Escámez fué felicitado por Su Majestad, Infanta y demás personalidades, y al preguntar el tiempo que en instrucción llevaban, quedó admirado fuesen sólo veinticinco días.

A pesar de no figurar como par-

te del programa, Su Majestad el Rey indicó al teniente coronel que iría a hacer una visita al cuartel, a fin de revistar las tropas y dependencias, para lo cual, a las once y media, después de recorrer las murallas y castillo y visitar los principales monumentos, Su Majestad el Rey y su séquito, se trasladó al cuartel, donde se alojó el expresado batallón, el cual se hallaba formado en el patio con bandera y banda de música, que tocó la marcha real. El Rey pasó una detenida revista a la fuerza formada, y terminada, se efectuaron tres movimientos de manejo de arma, que se ejecutaron con una exactitud grande, a continuación, se desfiló ante Su Majestad en columna de honor, saludando los oficiales al grito de ¡Viva el Rey!; después recorrió todos los locales y dependencias, no cesando de felicitar al jefe por el perfecto estado de policía en que encontró el cuartel.

En la sala de banderas se improvisó un lunch para obsequiar al Rey, Infanta y personalidades, ofreciéndolo el teniente coronel García Escámez, dando las gracias al Rey por haberse dignado revistar el batallón de su mando, haciendo votos por el engrandecimiento de España. El Rey contestó con palabras de contento por encontrarse reunido con una oficialidad en que la mayoría tienen en su cuerpo agujeros producidos por balazos, diciendo que él sentía no tenerlos también, pero que procuraría siempre estar a la altura de los que en defensa de la Patria fueron heridos por bala enemiga.

El Rey estuvo charlando amigablemente con todos los oficiales, en particular con el capitán, don Carlos Ocasar, héroe de Kudia Tahar, a quien reconoció por haberle tenido en Palacio invitado, alférez Mateos, a quien, en visitas hechas a los hospitales militares, le había visto en varias ocasiones, y al capitán don Rodrigo Figueroa, hijo del duque de Tovar.

Al teniente coronel reiteró la felicitación, diciéndole que al publicarla en la orden del cuerpo, pusiera cuanto quisiese, pues por mucho que pongas, es poco para lo que yo hubiera puesto.

En la tarde revistó al batallón en las eras, en traje de campaña, con todos sus elementos, viendo maniobrar a las compañías en orden cerrado, aproximación y de combate, la sección de enlaces y trasmisiones, montó cuatro estaciones telefónicas, así como de banderas y proyectores, el Rey estuvo examinando la central, y enterado del funcionamiento, así como de que con las cuatro estaciones había comunicación, ordenó al jefe de la sección, se recogiera el material, transmitiéndolo al segundo equipo por bandera, y a los otros tres, por teléfono, todo se

efectuó en perfecto orden y gran rapidez, diciendo el Rey estas frases: "Se ve lo habéis hecho muchas veces".

La compañía de ametralladoras efectuó una entrada en posición con extraordinaria rapidez, siendo felicitados por el Rey.

La sección de morteros hicieron una entrada en posición, siendo felicitado.

Terminado, desfiló ante Su Majestad en columna de honor la compañía de ametralladoras con material a brazo, resultando con perfección enorme.

Por el gran espíritu, perfecto estado de instrucción, el Rey ordenó se diese una comida a la tropa, con cargo a la intendencia de Palacio, y el capitán general otra, con cargo al fondo del material.

Habiendo hecho pública dicha felicitación en el "Diario Oficial", para estímulo y ejemplo de todos los cuerpos y unidades del Ejército, la cual copiamos a continuación:

### "INSTRUCCION

Excelentísimo señor: El excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros, en telegrama de ayer, dice lo que sigue:

"Su Majestad el Rey (que Dios guarde), se ha dignado revistar detenidamente en el cuartel y en el campo el batallón de Montaña Antequera número 12, en su guarnición de Ciudad Rodrigo, y deseoso de demostrar la real satisfacción que el elevado espíritu, alto grado de instrucción y esmerada policía que este cuerpo le ha producido, desea se consigne así, de su real orden, en el "Diario Oficial del Ministerio de la guerra", como recompensa y para conocimiento y estímulo de todas las unidades del Ejército."

De real orden, y en cumplimiento del regio mandato, digo a vuecencia a los efectos indicados y para satisfacción de cuantos componen el citado cuerpo, debiendo anotarse íntegramente en las respectivas documentaciones de los jefes, oficiales y clases que lo forman. Dios guarde a V. E. muchos años.-Madrid, 26 de Mayo de 1928. El general encargado del despacho, Antonio Losada Ortega.-Señor capitán general de la séptima región."

S. VEGAS ARRANZ

### DE CEREZAL DE PUERTAS

También el nombre de estos pueblos pequeños tendrán derecho a aparecer alguna vez en la prensa.

Allá por el 8 de Mayo del presente año, se celebró en este pueblo la fiesta a su santísimo patrón, San Miguel Arcángel; y en dicho día por la tarde, se representó por los jóvenes de él una comedia titulada "El Último Cacique", que algo dijeron de ella en este periódico por entonces, aunque demasiado poco, para lo mucho que fué aplaudida por el público que la presencié; pues debido a aquella

buena amistad que reinó entre los actores, directores y otros amigos de buen humor, que nunca faltan, intentaron hacer una merienda el domingo, 27, por la tarde, para festejar aquellos aplausos. Al efecto, al dar el estampido el primer cohete, y como a toque de campana, cuando llama a fuego, se reunió la comitiva, en la cual iba también quien esto escribe, dirigiéndose al sitio destinado para darle la "batida" a mencionada merienda.

Hubo brindis de muchos géneros, no faltando el del tío Higinio, el tamborilero, el cual tocando su tamboril, hizo que durara la fiesta hasta las tres de la madrugada, recorriendo toda la escala bailable, los bailarones, desde el típico charro, hasta los charlestones, despidiéndonos unos de otros fraternalmente hasta otra vez, deseando repetir con frecuencia estos actos, porque no se olviden.

JUAN MANUEL CUADRADO

Joyería, Platería, Artículos de regalo, lo más nuevo.

PAULINO - Plaza Mayor, 19  
Joyería - Platería - Relojería - Óptica.

### LA PROPIEDAD EN RUSIA

#### Reconocimiento por los soviets de los derechos de autor

El Gobierno de los soviets, requerido repetidamente por los escritores rusos y por los delegados de las Sociedades de Autores extranjeros, acaba de dictar una nueva ley sobre la propiedad literaria.

Concede ésta al autor el derecho vitalicio sobre sus obras, a excepción de los libretos y argumentos cinematográficos, que gozarán sólo de una protección de diez años. Para las fotografías, los derechos se limitan a cinco años.

Como evolución curiosa en el concepto de la propiedad en Rusia, merece señalarse que en la nueva ley los derechos de autor pasan a poder de los herederos con una protección de veinte años, y pueden ser vendidos por el autor al sucesor.

Rusia, en lo que afecta a propiedad intelectual, secundará a los acuerdos internacionales.

El derecho moral, tan discutido ahora en la Asamblea de Roma, no figura en la nueva ley; pero dada la fuerza de la Federación de Sociedades de Autores, existirá virtualmente.

Este reconocimiento de la propiedad intelectual pone a los escritores rusos, especialmente a novelistas y dramaturgos, en salvo del despojo de que estaban siendo víctimas en el mundo entero por editores rapaces y traductores poco escrupulosos.

### HOTEL DUNATURRIA-MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas.  
mt. j. y s.

# "EL ADELANTO" EN VITIGUDINO

## La sucursal del Banco del Oeste de España abre sus oficinas al público y las primeras imposiciones suman una cifra elevada.

La dirección de la nueva sucursal del Banco del Oeste, instalada en esta villa, ha repartido, con motivo de la apertura de sus oficinas y comienzo de sus operaciones bancarias, unas cartas-circulares, y tal es la importancia de su contenido, que he creído conveniente remitir un ejemplar de las mismas para su publicación en las columnas de este diario.

El prestigio de las personalidades salmantinas que componen el consejo de administración, con el gerente general, don Miguel Fernández y Dans, la competencia de los señores que han de dirigir las diversas operaciones en ésta, nos hace creer que en la zona en que se ha instalado ha de prestar importantes beneficios y ha de ser bien acogida por los hombres de negocios, quienes podrán ampliarlo cuanto deseen, ya que esta sucursal concede facilidades para ello.

La dirección, en conjunto, ha sido encomendada al distinguido abogado don Severiano Ledesma Fernández, persona de singular respeto y muy versado en asuntos bancarios, y a don Vicente Moreno Erro, quien, durante veinticuatro años desempeñó el cargo de contable en la Sociedad Hidroeléctrica del Agueda.

Las primeras imposiciones con que han dado principio sus operaciones, suman una respetable cantidad que hace concebir un éxito completo, y como la apertura de sus oficinas ha tenido lugar en igual fecha que la celebración del mercado de la Pascuilla, y éstas ocupan uno de los sitios de mayor afluencia de forasteros, muchos de éstos, han aprovechado tan oportuna ocasión para informarse y conocer cuánto dice la siguiente circular, anteriormente aludida.

"Mayo de 1928.—Muy distinguido señor nuestro: El dignísimo y honorable Consejo de Administración de este Banco, inspirándose en el loable propósito de difundir el crédito, estimular el ahorro, impulsar las riquezas agrícolas, industriales y comerciales, despertando actividades, apoyando iniciativas bien

orientadas y persiguiendo su política de expansión bancaria en toda la zona del Oeste de España, ha decidido crear en Vitigudino (Salamanca), una Sucursal, que abrirá sus oficinas al público el día 29 de Mayo actual, con lo que quedarán atendidas las necesidades de orden bancario de dicha población y su comarca, complaciéndose así los deseos expresados por personas prestigiosas de las mismas.

Respondiendo a la idea generadora que dió vida y calor a nuestra Institución, acreditadísima ya en el campo financiero por las excelentes condiciones y facilidades que ofrece y da a su numerosa clientela, sólidamente garantida por su capital inicial de DIEZ MILLONES DE PESETAS, totalmente suscritos, tiene establecidas ya filiales en BEJAR, CIUDAD RODRIGO, CORIA, JARAZ DE LA VERA, MIAJADAS, PEÑARANDA, PLASENCIA, VALENCIA DE ALCANTARA Y ZAFRA.

Nuestra nueva Sucursal, siguiendo las normas establecidas por esta Central, realizará con singular agrado y especial interés, cuantas órdenes se le confíen sobre operaciones de crédito, apertura de cuentas corrientes (tanto en moneda nacional como extranjera), libretas de Ahorros e imposiciones a plazo fijo (a las que abonará intereses más o menos crecidos, según el plazo por el que se constituyan las mismas), depósito de valores en custodia y toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Para ello, cuenta este Establecimiento con diligentes correspondientes nacionales y extranjeros, tiene establecidos servicios directos diarios, telegráficos y telefónicos, con las principales plazas bancables del mundo, ha montado sus servicios conforme a la técnica bancaria moderna y opera con modicidad no superada por nadie y en condiciones ventajosísimas para sus clientes.

Las circunstancias apuntadas colocan a este Banco en situación envidiable, asegurando de antemano que toda nuestra clientela encontrará en él una cordial acogida y cuantas facilidades apetezca en las operaciones que desee realizar y que serán altamente beneficiosas para el desarrollo de sus negocios.

Al complacernos en ofrecerle los servicios de nuestra nueva Sucursal, esperamos vernos favorecidos con su confianza, para contarle en el número de nuestros distinguidos clientes y servirle con la mayor solícitud y provecho para sus intereses.

Le saludamos muy afectuosamente, quedando suyos atentos y seguros servidores: Banco del Oeste de España. El gerente general, Miguel Fernández y Dans.

EL CORRESPONSAL

LA CURACION DE LA  
**DIABETES**  
VINO URANADO PESQUI  
Hace disminuir un gramo por día  
EL AZUCAR DIABETICO  
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, entrax, etc. De venta en todas las farmacias.

**CASA CALVO**  
PARA SENORA, CABALLERO Y NIÑOS, aquí pueden vestir y calzar completamente, más barato que en ninguna otra parte.  
BAJADA DE SAN JULIAN, 3.

**Holland América Line**  
DE ROTTERDAM  
Servicio regular de vapores co-reos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México.  
PROXIMAS SALIDAS para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.  
Vapor SPAARMDAM, de Bilbao, el 29 Mayo; de Coruña, el 30 idem; de Vigo, el 31 idem.  
Vapor MAASDAM, de Bilbao, el 10 de Julio; de Coruña, el 11; de Vigo, el 12.  
Vapor EDAM, de Bilbao, el 19 Junio; de Coruña, el 20 idem; de Vigo, el 21 idem.  
Vapor LEERAAM, de Bilbao, el 31 de Julio; de Coruña, el 1 de Agosto; de Vigo, el 2.  
Vapor SPAARIDAM, de Bilbao, el 21 de Agosto; de Coruña, el 22; de Vigo, el 23.  
Precios del pasaje en tercera clase:  
Habana ..... pesetas 545,25  
Veracruz-Tampico — 588,50 (Incluidos todos los impuestos).  
Para informes dirigirse a los señores agentes:  
BILBAO.—Pérez Ullivarri e hijos.  
SANTANDER.—Francisco García.  
GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro.  
CORUÑA.—López y Sánchez.  
VIGO.—Joaquín Dávila y compañía.  
mt. j. y s.

**MOTORES A GASOLINA - BOMBAS**  
Reparaciones bicicletas, motocicletas, gramófonos, máquinas de escribir, de coser y de hacer medias; accesorios. Se alquilan motores para industrias y bombas para agotamientos; recargos en carreteras, construcción de puentes, obras y pozos.  
MECANICA "CASA MINAMBRES"  
Talleres: San Marcos, núm. 3. Exposición y venta, Zamora, núm. 50. j. y d.

**AGRICULTORES:**  
Para LAS TORMENTAS, disponer de los afamados COHETES GRANIFUGOS.—Son los de mejores resultados. Los encontraréis siempre, en la ARMERIA CARDENAS.  
Especialidad en cohetes y fuegos artificiales para fiestas.  
SAN PABLO, 13 Y 15 - SALAMANCA

SE VENDEN.—Tres reses vacunas, raza holandesa; una novilla del primer parto, recién parida; dos del segundo parto, próximas a parir, o sea que cumplen del 10 al 15 del corriente. Para verlas y tratar, en Matapozuelos (Valladolid), con Clemente Ruiz. 8-5

ESPIGADERO, se arrienda, para 250 cerdos, 1.400 ovejas y 100 vacas, con abundantes aguas y cañadas, en la dehesa de Gómez Velasco y cuarto Vaqueril y Pelabarbas. Para tratar, con los renteros, en Pedraza de Alba. 8-3

SE VENDE O ALQUILA casa de campo en el Castañar de Béjar, de dos plantas, con huerta y jardín y abundante agua potable. Para tratar precio y condiciones, en Madrid, calle del Arenal, 15, tercero, señora viuda de Pequeño. 6-a-4

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los de la dehesa Valparaíso y El Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, en la misma dehesa o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado. 15-9

GARAJE INTERNACIONAL.—Cocheras independientes. Taller de reparaciones. Paseo de Canalejas, 1, Salamanca.

ESPIGADERO, se arrienda en Cantalpedra, para 1.500 cabezas lanaras. Para tratar, con el presidente del Sindicato.

EN 18.500 pesetas se vende casa muy céntrica, con gran corral, tenada, gallinero, etcétera. Razón, Libertad, 9, pral, izquierda.

**EL COCHE-CUNA**  
no es lujo, sino higiene; vida al aire libre y al sol, salud, fortaleza y alegría para su hijo.  
PIDA CATALOGO GRATIS A:  
**LA CARROCERIA INFANTIL (S. L.)**  
Fábrica de coches de niños.  
Ronda, 3.-SAN SEBASTIAN

**COMPRE USTED SUS CALZADOS**  
con el piso moderno  
**GOMA-CREP'-BLANCA**  
Irrompible. Idespegable y nunca los verá rotos, en la  
**Casa EL GALLO-Doctor Riesco, 3.**  
Esta Casa garantiza que los pisos GOMA-CREP'-BLANCA que vende, no se despegan.

**VISITE EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS**  
donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir toda el mobiliario y cuanto necesite para su casa : : :  
**HOTEL DE VENTAS**  
Muebles nuevos.-34, Atocha, 34.-Muebles de ocasión.  
Unica casa. MADRID. Entrada libre.

**MOTORES CROSSLEY**  
Para aceites pesados, gas pobre.—Gasolina y toda clase de combustibles.—Miles de instalaciones en España.  
**Avenida del Conde de Peñalver, número 1 Apartado, 584.-MADRID**

VENDO una vaca de cuatro años, de pura raza, a parir en primeros de Agosto. En el parto anterior dió treinta litros de leche. Para tratar, con Juan Matías Calvo, en Vega de Tirados. 4-4

BAR.—Por ausencia, se traspasa Bar, con buena vivienda y bodega. Corrales de Monroy, número 33, informarán. 8-6

**AGRICULTORES:**  
El tiempo de las grandes tormentas se acerca; proveeros con anticipación de los ya célebres TORPEDOS GRANIFUGOS. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.  
Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:  
Don Graciliano Cobaleda, Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleada, Carderosa, Cantalpio, Villares de la Reina, etcétera, etcétera.  
Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43.  
Los mejores cohetes para fiestas, son los que vende esta casa. m-j-s.

CASA DE PLANTA BAJA, con terraza, vendiéndose o arriendando en las afueras de Sánchez Ruano (Pedegas), número 9, duplicado. En la misma calle, número 9, informarán. 3-2

AMA DE CRIA, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informarse, en Parada de Rubiales, Teresa Alvarez. 3-2

CASA.—Se vende la casa número 12 de la carretera de Béjar (Arrabal del Puente); consta de planta baja y principal; corral, con pozo; cuartos, paneras y cochera. Darán razón, en frente.

PERDIDA.—El sábado 26 del corriente, en la fiesta celebrada en los jardines de la Vega, se extraviaron dos sortijas de oro; una en forma de lanzadera, con diamantes, y la otra, en forma de hebilla, formada con brillantes y tres más gruesos en el centro; se agradecerá a la persona que las haya encontrado las devuelva en la calle de García Barrado, 61, donde se gratificará.

**CERVEZA MAHOU**  
La marca que piden los bebedores de cerveza. DEPOSITARIO en Salamanca y su provincia: SANTIAGO FRALDE

**ALDAS DE OVIEDO**  
Aguas azoadas muy radiactivas. REUMATISMO.—CATAROS. GRIPE MAL CURADA  
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO  
Servicio esmerado.  
Cocina selecta.  
15 Junio a 30 Septiembre.

**Escuela de Chófers**  
ASPIRANTES A CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE SALAMANCA Y SUPROVINCIA  
La escuela de chófers  
**ZACARIAS**  
de Madrid, la más antigua de España y que lleva examinados más de  
**Diez mil alumnos**  
para dar a conocer la bondad de su enseñanza, implanta cursos en todas las provincias, habiendo adquirido para dicho objeto  
**25 COCHES CITROEN**  
Desde hoy, empiezan en esta capital las clases de mecánica y no pasarán los alumnos a la conducción sin tener conocimientos exactos de lo que es un motor y sus interrupciones, pudiendo hacerse las matriculas seguidamente, pues solo se darán varios días.  
Enseñanza completa de conducción y mecánica hasta obtener el carnet, desde CIENTO CINCUENTA PESETAS. Facilidades de pago.—Clases especiales para señoras.  
Para más detalles:  
AGENCIA CITROEN  
**Ricardo Ruiz Ballot**  
AZAFRANAL, 9

# EL SEPTIMO ARTE

**Argumentos de películas.-La madona de los Sleepings, adaptación a la pantalla de la novela de Maurice Dekobra.**

El príncipe Seliman, inútil, neurasténico, lo que se llama una piltrafa humana, después de divorciarse, leyó un día en un gran rotativo londinense un anuncio que, poco más o menos, decía lo siguiente: "Persona de nos, aristocrática, desea secretario particular, que hable idiomas; elegante, instruido y de buena presencia".

—¿Por qué no he de ser yo ese secretario, tan apuesto y tan perfecto? —pensó el príncipe, y añadió, como hablando consigo mismo: Esta sería una manera de ocuparme en algo.

El príncipe Seliman tomó su decisión, se presentó en la dirección indicada, donde encontró en un suntuoso gabinete a la bellísima joven, viuda y excéntrica, lady Diana Wynham, más conocida en el mundo elegante por el sobrenombre de la "Madonna de los Sleepings", a causa de su manía por los viajes.

El príncipe cayó en gracia y sus servicios fueron aceptados, recibiendo a un gran módico que venía, no por ver a lady Diana, sino por poner en regla las facturas que contra ella poseía.

Aquella mañana, los periódicos publicaron una alarmante noticia: "La Rubber Co., de Sumatra, ha hecho suspensión de pagos".

Todo el mundo sabía que una gran parte de la fortuna de lady Diana estaba en acciones de esta Sociedad.

En cuanto esta noticia llegó a oídos de lady Diana, pareció impresionarla un poco, pero se repuso pronto y adoptó el sistema de no dejar traslucir nada de lo que en su interior pasaba. Precisamente, en aquel momento acababan de solicitar su concurso para una fiesta de caridad que daba la duquesa de Southminster. Iria a la fiesta. Así lo hizo, provocando un escándalo mayúsculo y sirviendo de tema a todas las conversaciones, que naturalmente recaían sobre sus costumbres libertinas, ya que aquel día se presentó casi desnuda en la susodicha fiesta.

En los días que siguieron a estos acontecimientos, lady Diana recordó que en otro tiempo—de ello hacía ya bastante—su marido había obtenido, en los confines de Rusia, una concesión de terrenos petrolíferos. Encargó al príncipe Seliman que hiciera un viaje a Berlín y pidiera la autorización necesaria para explotar esta concesión.

Seliman fué a Berlín y en esta población se avistó con el delegado ruso Varichkine, quien le dijo:

—No deseo otra cosa que servir a lady Diana y concederle la autorización que me pide, pero adviértala que es ella la que la ha solicitado.

El delegado ruso tenía una amante, llamada Irina, mujer extremadamente celosa. En cuanto supo que lady Diana tenía que hacer un viaje a Berlín para celebrar una entrevista con Varichkine puso en guardia a Seliman.

—Si lady Wynham se atreve a venir aquí, seréis tres los culpables sobre los cuales mi venganza caerá inexorable.

Pero la hermosa lady Diana llegó, como se proponía; celebró su entrevista con el delegado, y en el transcurso de un banquete, al que también asistía Seliman, obtuvo la autorización que deseaba.

En el transcurso de aquel banquete, en el que Varichkine solicitó el amor de lady Diana, en recompensa al favor que le había hecho, un "maitre de hotel" le trajo una carta. Era de Irina, y en ella le manifestaba, entre otras cosas, que partía inmediatamente para asistir a un congreso donde su presencia era indispensable.

Varichkine no pudo disimular la contrariedad que esta brusca partida le causaba, y que no presagiaba nada bueno, porque no sabía a qué congreso podía referirse y la comida, que había empezado muy bien, terminó con una honda preocupación entre los comensales. A la mañana siguiente, Seliman se sorprendió al ver entrar a lady Diana en su habitación:

—Acabo de recibir un telegrama—dijo—: el director de la Sociedad que explotará mi concesión ha designado un ingeniero asesor. Este acaba de llegar allá y quiere que mi representante o persona encargada de mis intereses se aviste con él. ¿Quiere usted ir?

Aceptó el príncipe Seliman, y dos horas después estaba en un tren que a todo vapor se dirigía a la concesión. En el vagón—restaurant trabajó conocimiento con una joven, llamada Clara, cuyas maneras distinguidas le habían seducido desde el primer momento. Esta, a su vez, sintió por el príncipe una profunda simpatía y después de un día de detención en la frontera, le confesó que había emprendido aquel viaje con la única misión de expliarlo.

—Créame usted—dijo la joven—renuncie a este viaje, que no le proporcionará más que desgracias.

Seliman lo escuchó; prosiguió su camino y llegó a la concesión.

Una vez en el hotel designado previamente por el ingeniero asesor para encontrarse, Seliman rogó al hotelero que le condujera a presencia del delegado que le esperaba.

El hotelero no sabía de su asombro. —Aquí no hay ningún viajero con el nombre que usted me indica—declaró.

Después de algunas explicaciones por ambas partes, Seliman comprendió que había sido víctima de una juguetona trampa. La noche siguiente fué la encargada de corroborar su sospecha, puesto que fué recluido en una prisión, sin más explicaciones.

En su calabozo, conoció Seliman a un joven músico, que, después de sufrir un año de condena, acababa de recibir la agradable noticia de su libertad.

Seliman, que conservaba todavía algún dinero, pidió al músico insistentemente que le ayudara a salir de aquella prisión. Juntos combinaron un plan que, al pensar de ellos, les arrancaría de las uñas de sus carceros.

El dinero, poderoso caballero, serviría para comprar a los vigilantes, y el músico una vez en libertad, iría al semáforo y lanzaría por T. S. H. repetidas llamadas de socorro. ¿Quién sabe si alguien que comprendiera aquellas señales vendría en su socorro?

Y el músico se fué, por fin, una tarde en que Seliman empezaba a desesperarse y a maldecir hasta la hora en que se metió en aquella empresa, vio que venía hacia él una joven a la que reconoció en seguida: era Irina. Entonces le cayó la venda de los ojos; lo comprendió todo: el telegrama enviado a Berlín a lady Diana, las declaraciones de Clara, su detención... todo formaba parte de un plan de venganza premeditado. No obstante, el músico había triunfado en toda la línea. Los dos guardianes, a la vista del dinero, se dejaron sobornar, y las repetidas llamadas de "SOS" que había lanzado, habían sido recogidas por un yate que cruzaba por aquellos mares.

Una barca, dispuesta de antemano, esperaba en el puerto para conducirle al yate. No había que perder tiempo. Después de una fuga la mar de accidentada, perseguidos por la guarnición advertida, Seliman y el músico dieron vista al yate.

Llegaron, por fin, y cuál no sería sorpresa de Seliman al reconocer sobre el puente a lady Diana, que lo recibió llorando de emoción.

Entonces, la hermosa viuda le explicó los motivos de encontrarse allí para salvarle:

—Hacia tiempo que estaba sin noticias, y ya empezaba a inquietarme, cuando una mañana, Clara, se me presentó y me explicó el peligro que usted corría...

Sin esperarle más, me embarqué y le ordené de hacer rumbo hacia el puerto más próximo; afortunadamente, hemos llegado a tiempo de oír sus insistentes demandas de auxilio. Una vez fuera de todos estos peligros el príncipe Seliman reposaba tranquilamente en Cannes, de sus aventuras y fatigas, pero este reposo no debía durar mucho tiempo. Un día recibió un telegrama de Escocia. Lady Diana le rogaba que fuera allí inmediatamente. Llegó, pues, una mañana al castillo y encontró a lady Diana asustada, desorientada y presa de una enorme ansiedad.

—El delegado que desde hace algunos días estaba conmigo para arreglar las cosas, dijo, ha desaparecido súbitamente. Todavía no tengo la autorización para explotar los terrenos petrolíferos; todo va de mal en peor. Yo no podré jamás, mi querido Seliman, resignarme a vivir sin fortuna... ¡prefiero la muerte!

Las nubes corrían vertiginosamente por un horizonte plomizo, amontonadas, presagio seguro de la tempestad, que luego estalló con violencia. Varichkine llegó enloquecido por el pánico a casa de lady Diana.

—Irina está en Escocia—dijo—y viene a verla a usted... De esa mujer es preciso temerle todo...

En efecto; algunas horas después, Irina, que había encontrado todas las puertas abiertas, se presentó en la habitación donde se encontraba lady

Diana. Las dos mujeres estaban frente a frente.

—Una de las dos sobra!—dijo Irina, crispada de cólera, cegada por los más espantosos celos.

Pero lady Diana no tenía miedo; alivia, imponente, se acercó a su adversaria.

Irina, con los dientes apretados, esperaba... de su bolsillo sacó un revólver. Lady Diana, continuaba...

Entonces, con el rostro contraído por el furor, Irina apuntó a su adversaria.

En el momento en que iba a disparar el arma, un objeto lanzado con fuerza hizo desviar el arma que cayó a tierra... Varichkine, porque era él el que había intervenido, se apoderó del revólver, apuntó a Irina y disparó. Esta cayó mortalmente herida.

Algunas semanas más tarde, en el andén de la estación del Este, una mujer rubia, hermosa y sonriente tomaba el tren... Era lady Diana ¿dónde iba? No lo sabía exactamente... un último adiós a Seliman, y el tren se puso en marcha... "La Madonna de los Sleepings", continuaba sus viajes...

Las "estrellas" en el estudio.-Marion Davies y sus interpretaciones.

Betty y Warren Moneton, publican en una nueva revista cinematográfica el siguiente interesante artículo sobre la personalidad de Marion Davies:

"El transeunte curioso que se detiene a mirar a través de la verja de hierro de las puertas de los talleres de Metro-Goldwin-Mayer, cuando cruzan por entre verdes prados...

Transitando de un lado para otro, cruzándose, corriendo de aquí para allá, verá oficiales de ejército de diferentes naciones del mundo, alivias de las demas españolas, lores ingleses, grupos de soldados difíciles de clasificar. Percibe allí a Conrad Nagel vestido de general... a Norma Shearer, de campesina alemana.

Esto es todo lo que el transeunte logrará ver de lo que sucede dentro de los talleres, ocultos tras las invulnerables murallas que los rodean. Se contentará con imaginar las escenas que se desarrollan adentro, que en su pensamiento adquirirán vistosos relieves. Creará oír y ver las potentes luces que se encienden, las cámaras que giran, los gritos de mando, la confusión; oler la acre pintura del maquillaje y oír y observar a los actores y actrices hablar, reír, fumar, bailar y recrearse. Soñará viendo filmarse dentro de los escenarios las escenas que admira tan ávidamente en el teatro, cuando en su mente miles de incidentes anejos a la vida íntima como transurre en el verdadero recinto.

Si por medio de algún modo maravilloso pudiera ahora este transeunte obtener acceso al taller, podría entonces seguirnos a nosotros, que convertidos en su cicerone, le guiaríamos a través del laberinto de escenarios y lotes, para conducirle a donde se ejecutan las escenas en que toman parte las actrices y actores más conocidos.

Nos acercamos a uno de estos escenarios, después de cruzar los jardines que quedan detrás de las oficinas de Administración. A nuestros oídos llega la música de una orquesta. Es una armonía curiosa, algo más espiritual que comercial, como de quien la ejecuta no por llenar las horas para las cuales se ha destinado cierta cantidad de pago sino que para impresionar el alma de quien la escucha. Es una extraña mezcla de transiciones de sonido, en que las notas de "jazz" salen vividas y alegres, dando a entender la clase de película que se filma dentro del escenario.

El sonido de la música nos indujo a penetrar en él, e hicimos irrupción en plena escena, donde King Vidor dirigía a Marion Davies y Orville Caldwell, en la película "Patsy", graciosa historia de una familia de la clase media de los Estados Unidos, en que dos hijas están en eterna revaldía por acapararse los mejores muchachos de la ciudad, y en que la menor, una rubia muy viva, interpretada por Marion Davies, es la que al fin logra arrebatarle el codiciado novio a la hermana mayor.

Por algún tiempo todo lo que pudimos columbrar de la pizpireta Marion fué unos ligeros soplos de faldas azules y pelo amarillo mientras entraba y salía en escena.

Marion Davies, la rubia de las joyas famosas, de los Rolls-Royce, ensayando pasos de baile y charlando con camaradería con los miembros de la orquesta! Esta sí que es una actriz a quien no se le ha llenado la cabeza de humos y orgullo por su éxito en el cine.

Marion es un ejemplo viviente de despreocupada naturalidad. Su sonrisa inestudada, sonrisa que es más bien un gesticillo rápido y vivo, acompañado de un leve y gracioso tartamudeo cuando se la coge de improviso o se encuentra apurada para contestar a las preguntas, cautiva e inspira camaradería desde el primer momento.

Estamos persuadidos de que el género de películas en que ha aparecido casi sin excepción es el resultado de su salerosa personalidad. La heroína que interpretó en "El molino rojo" (The Red Mill), "Le hermosa colegiala" (The fair co-ed) y "Patsy", son típicas de su naturaleza alegre, despreocupada y simpáticamente caprichosa. En "The Red Mill" nos llama la atención el modo tan fácil como Marion se cambió en una muchacha sencilla y burda de Holanda para las primeras escenas de esa película. Fué un ejemplo de la despreocupación de Marion, pues en verdad que se veía bien poco cautivadora en la extraña catadura que lucía, con un pelo lacio y las pestañas en la cara, personaje que pocas estrellas, celosas de su apariencia física, se hubieran atrevido a interpretar.

Mientras King Vidor ensayaba fragmentos de la acción con el resto del reparto, Marion permaneció cerca de la orquesta, pidiéndoles que tocasen sus piezas de "Jazz" favoritas, tarareando y bailando al son de ellas.

La danza que ejecuta Marion en "Patsy" es realmente hecha por ella

en toda su extensión, y no por una doble.

El baile es en realidad una de las locuras de Marion. Se desliza ella con la suave gracia adquirida en los tiempos en que pertenecía a las Folies de Nueva York.

El encanto más perceptible de esta rubia en su "insouciance", su caprichosa despreocupación. Su capacidad espiritual para el placer, o mejor dicho, la alegría inocentona y juvenil, es inagotable. Posee también, de una manera muy marcada, la elusiva cualidad de Leonor Glyn explicó con el nombre de "In" (ello).

Pero, en verdad, Marion Davies es por naturaleza una comedianta cabal la actuación cómica en ella sale sin esfuerzo alguno, y parece más bien una continuación de su vida real.

A nuestras preguntas sobre el tipo de película que hace, nos contestó, muy campechanamente:

—Pues sí, estas son las tramas que me gusta interpretar. Con estas me divierto, y no con esos dramas tan pesados como se me hacia interpretar hace algunos años.

Cuando estaba haciendo "La hermosa colegiala", nos divertimos de lo lindo. Todas las mañanas, aquí, en el taller, nos reuníamos y nos metíamos en los automóviles para irnos a filmar las escenas de la Universidad de Pamona. Gozamos mucho con los estudiantes cuando tomaban parte en las escenas.

En mi vida he gozado tanto como cuando filmamos las escenas en que hicimos nuestra aparición en la Universidad en aquella multitud de vehículos estrafalarios, en protesta contra la orden del rector, que nos había prohibido tener automóviles durante nuestra estancia en la Universidad.

Si yo juego "basket-ball" también, contestó a nuestra pregunta sobre la escena en que aparece en esta clase de juego.

—¿Dónde practica usted sus deportes?—le preguntamos.

—Generalmente en mi "chalet" de playa, en Santa Mónica. No dejen de venir ustedes a verme allí alguna tarde; les mostraré la casa. Es una preciosa; le enseñaré el gimnasio donde mis amigas y yo nos entregamos a los deportes.

Hicimos una nota mental para recordar esta invitación, decididos a aprovecharnos de ella a la primera oportunidad, pues en verdad vale la pena visitar esta casa de Marion, magnífica mansión en el distrito más elegante de la playa, toda de blanco, con volantes verdes en las ventanas.

—Muy a menudo, Dorothy Mackaill viene a verme, y pasamos jugando al "tenis" algunas horas; después nos ponemos la ropa de baño y pasamos el resto del día nadando y tendiéndonos por la arena. Dorothy y yo somos locas por los deportes.

Marion Davies es en realidad una chica energética y trabajadora. Causa extrañeza el ver que pueda mantenerse tan fresca y juvenil en medio de días contantes de continuo trabajo y de noches dedicadas con gran frecuencia a sararos y comidas. Marion es lo que podríamos llamar el ministro de Relaciones Exteriores de Hollywood. Ella es siempre el centro y cabeza de todos los comités encargados de festejar a los personajes de rumbo y renombre de paso por Hollywood.

Cuando Charles Lindbergh estuvo aquí, antes de su vuelo a México, a Marion cupo el festejarle.

Gafas, lentes, cristales Zeiss, óptica científica y de precisión.

PAULINO - Plaza Mayor, 19

NOTICIAS

Por la sección de Comercio del Ministerio de Estado se anuncia haber sido prohibida la importación de cerezas a Inglaterra y Gales después del 5 de Junio próximo, excepto si cada expedición va acompañada de un certificado de origen en el que se mencione el país y lugar donde las cerezas hayan sido recolectadas.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca mt. j. s.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA Plaza de los Bandos, 2, pral., izquierda. j. d.

Ha sido ampliada la convocatoria para la concesión de pensiones en el extranjero, publicada en la "Gaceta" de 22 de Febrero último, extendiéndola a las pensiones para alumnos y profesores de las enseñanzas de Comercio.

JULIO PELAEZ

CLINICA MEDICO QUIRURGICA de enfermedades del riñón y vías urinarias. Consulta de once a una. San Justo, 16, primero. mts. j. y s.

Sabemos ha emprendido viaje de regreso a nuestro país desde Bruselas, el director general del Centro Internacional de Intercambio, para el fomento del comercio y la industria de Barcelona, don Juan P. Fábregas, quien ha visitado los principales centros de consumo y producción de Alemania, Letonia, Lituania, Estonia, Finlandia, Holanda y Bélgica.

Este viaje de estudio y organización llevado a cabo por el citado

ha tenido por objeto principal la organización de Delegaciones generales, tanto en Holanda y Bélgica, como en todos los Estados Bálticos, objetivo primordial del viaje del señor Fábregas, para ver de intensificar por todos los medios el intercambio comercial entre España y aquellos mercados.

Los Estados Bálticos con preferencia, ofrecen excelentes perspectivas para varios sectores de la producción nacional y es por ello que el Centro Internacional de Intercambio viene constantemente preocupándose de ello.

Todas cuantas casas españolas se hallen interesadas en los citados mercados, pueden dirigirse al Departamento de Intercambio, de la citada institución y en sus locales de la Plaza Urquinaona, 13, primero, Barcelona, en los que se les facilitarán amplios datos sobre este particular.

A. CASTANO

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

Por un Real decreto de la Presidencia se suprime el derecho de tanteo concedido a los arrendatarios de bienes inmuebles no amortizados pertenecientes a fundaciones benéfico-particulares o de carácter mixto, en caso de enajenación de los mismos, así como la exención del requisito de la subasta para dicha enajenación que tal derecho lleva consigo.

JABON ZOTAL

El mejor para afeitarse, por su poder antiséptico. Una peseta pastilla.

Ha fallecido en Garcíhernández, a los sesenta y ocho años de edad, después de haber recibido todos los Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, doña Victoriana Flores Martín (d. e. p.).

A toda la familia de la finada y especialmente a su esposo, el cartero de dicho pueblo, don Francisco Marcos, estimado amigo nuestro, les enviamos el pésame más sentido.

CONSULTA DE CIRUGIA DEL DR. SÁNCHEZ CÓZAR

Catedrático de la Facultad de Medicina Avenida de Mirat, 15, principal. De una a tres. j. d.

El embajador de España en Londres ha enviado una carta a un redactor del diario "Financial Times", desmintiendo en tono categórico los rumores que han circulado, y de los que dicho redactor se había hecho eco, atribuyendo al Gobierno español la decisión de crear un centro de compra de carbones y monopolizar su distribución en España.

El "Financial Times" comenta favorablemente la carta del embajador español.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste. j.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY - ETAT

Producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y vicia las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, etc.

GREGORIO CARDOSO

Gran Pensión "La Miróbrigense", y gran reforma en el comedor. Escalera de Pinto, 1.-2.º, izquierda SALAMANCA 2º-2

"FIDES"

Empresa Nacional de Informes Comerciales.-Cobro de Créditos. CORTES, 292.-BARCELONA Es la empresa española que más rápidamente y económicamente presta el servicio de INFORMACION COMERCIAL Delegado para Salamanca y Zamora. JERONIMO NORVERTO Avenida de Camposomar, 8.-SALAMANCA

ALMACEN DE CURTIDOS

Hijo de Francisco Merás Cortes aparados, correas para transmisiones, sopeas y coyundas. Ventas por mayor y detall. Isla de la Rúa, núm. 1 SALAMANCA



El más feliz domingo pasa tan pronto...

Vd. Espera con impaciencia, durante seis días de trabajo intenso, ese fin de semana que va a procurarle unos instantes de verdadera felicidad. ¿Va Vd. a dejar que se pierdan para siempre en el olvido?

## El domingo pasa, quedan sus fotos "Kodak"

El único medio eficaz para conservar y compartir luego con sus amigos la alegría de sus divertidas excursiones del domingo, es perpetuarla con las fotos de su preciado y fiel "Kodak".

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak".

En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos mostrarán a Vd. la superioridad de los aparatos "Kodak".

Los "Kodaks" se venden al mismo precio en todas partes.

Tres elementos para el éxito Un "Kodak" Un "Kodak" es una maravilla de científica precisión y sencillez, cuyos mecanismos han sido todos estudiados desde el punto de vista sencillez y éxito.

Película "Kodak" Exigiendo la Película "Kodak", en la que puede tener siempre absoluta confianza, estará usted seguro de conseguir calidad, uniformidad... y éxito.

Papel "Velox" Las mejores pruebas que usted podrá conseguir de sus clichés, serán las que lleven impresa al dorso la palabra "Velox". ¡Exijala Ud. en sus positivas!

"Kodaks" Autográficos, desde... 48 ptas. "Brownies", para niños, desde... 21 ptas.

Kodak, Sociedad Anónima, Puerta del Sol, 4, Madrid.

El amor es como el sol: Embellece el paisaje, le presta encantos... Infunde vida, vibración y colorido al alma... De una "postura", de una actitud, de una palabra o de un gesto, puede depender el resto de toda una vida...  
A. LLANOS

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

**EL TIEMPO QUE HIZO AYER**  
Barómetro, 693,73; Sol, 33,0; Sombra, 22,0; Mínima, 10,2; Seco, 15,0; Húmedo, 13,4; Viento, N. V., 0; Cielo, nuboso; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 0,00

## ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICIÓN  
NOTICIAS DE MADRID

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

## LA NOVELA BIBLICA

### El ex rey de Grecia, ha salido para París.

#### VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid.—Esta tarde, el general Primo de Rivera, recibió en su despacho del Ministerio de la Guerra, al general Gómez Jordana, sosteniendo con él una extensa conferencia. El general Gómez Jordana informó al marqués de Estella sobre las negociaciones que en París tienen lugar acerca del Estatuto de Régimen.

El jefe del Gobierno recibió después al general Soriano y al subsecretario del Ministerio del Aire italiano, general Balbo, que fué a despedirse antes de marchar a Barcelona.

Finalmente, recibió la visita del doctor Cortezo, presidente interino de la comisión primera de la Asamblea Consultiva, quien le hizo entrega del proyecto de constitución que como se sabe será objeto de estudio por el Consejo de ministros.

#### EL GENERAL BALBO A BARCELONA

Madrid.—En el expreso marchó anoche a Barcelona el subsecretario del Ministerio del Aire de Italia, general Balbo.

En la estación fué despedido por el general Soriano, el teniente coronel Herrera y el teniente coronel Vayo.

Los periodistas conversaron con el teniente coronel Vayo, refiriéndose al "Jesús del Gran Poder".

La carencia de noticias—dijo—las considero favorables, queriendo decir que el vuelo del "Jesús del Gran Poder" se ha realizado normalmente.

No es extraño, añadió, que el paso del avión no haya sido registrado, pues los territorios cruzados en su vuelo, son paso obligado de numerosos aviones ingleses, y, uno más, no ofrece novedad alguna.

Los capitanes Jiménez e Iglesias llavan tubos lanza partes, que, si necesitasen ayuda, pudieran utilizar, al volar sobre cualquier población.

El teniente coronel Vayo, cree que de cinco a seis de la madrugada se tendrán en Madrid noticias del término del vuelo, pues se cumplen las cuarenta horas necesarias para llegar a Karatchi.

#### MARCHA DEL EX REY DE GRECIA

Madrid.—Esta noche, en el expreso de Hendaya, ha salido para Irún el ex rey Jorge de Grecia.

En la estación fué despedido por don Alfonso, el general Primo de Rivera y numerosos palatinos.

#### VIAJE DE PRACTICAS

Coruña.—A las doce de la no-

che han llegado a esta capital, aterrizando en la playa de Santa Cristina, varios aviadores que realizan un viaje de prácticas por algunas provincias españolas.

#### SOBRE EL VUELO DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Sevilla.—Algunos periodistas sevillanos se han trasladado al aeródromo de Tablada, en busca de noticias de los capitanes Iglesias y Jiménez. Conversaron con algunos oficiales aviadores, quienes les dijeron que a partir de las doce del día, estaban esperando que las estaciones o posiciones inglesas sobre las que el "Jesús del Gran Poder" ha debido volar, telegrafiasen a Sevilla dando cuenta del paso del avión español.

Se hablaba en Tablada que probablemente el avión llegase a Agra, población que se encuentra a 1.100 kilómetros de Karatchi, si tuviera asistencia para ello.

De aterrizar en Karatchi, debían hacerlo a las tres y media de la madrugada, hora española.

Si el avión se encontrase en buenas condiciones, era muy probable que Iglesias y Jiménez, Marchasen a Manila.

#### ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

San Sebastián.—Comunican de Orriot que un auto-car, ocupado por treinta turistas franceses, para evitar un choque con otro vehículo, dió la vuelta de campana, resultando heridos de gravedad dos de sus ocupantes, y el resto con lesiones de menor importancia.

#### VARIAS NOTICIAS DE AFRICA

Tetuán.—El general Millán Astray, ha visitado el cañonero francés "Koki".

Fué recibido y despedido por la tripulación con cariñosos hurras.

—Los ingenieros han celebrado diversos actos, para conmemorar la fiesta del patrón del arma.

—En Xauen ha aparecido el gacardo de un árbol el cabo del Terco Antonio Fornell.

—Las intervenciones militares han recogido a los indígenas ocho fusiles y 400 cartuchos.

—Hoy ha tenido lugar una de las solemnes fiestas del pueblo musulmán, llamada Ait-El-Tebib.

El jalita, acompañado de brillante séquito, se trasladó a los lugares sagrados, donde sacrificó un cordero, que los indígenas trasladaron rápidamente al Santuario, llegando con vida, que es presagio de buen año.

#### EL CONGRESO MUNICIPALISTA

Zaragoza.—En el Congreso municipalista que se está celebrando

en esta capital, han sido aprobadas las conclusiones del alcalde de Zaragoza, señor Allué Salvador, acerca de la construcción de casas baratas.

También fué aprobada la moción del arquitecto don César Cort, sobre urbanismo.

Se ratificó el acuerdo de que el próximo Congreso se celebre en Mallorca.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### LA PRESIDENCIA DE LA CONFERENCIA DEL TRABAJO

Ginebra.—A propuesta del delegado de España, conde de Altea, que fué apoyada por el representante patronal de Dinamarca, e representante obrero de Bélgica y los delegados chilenos, se ha nombrado presidente de la conferencia internacional del Trabajo, a don Carlos Saavedra Lamas, jefe de la representación de la Argentina.

El señor Saavedra es una personalidad destacada, política e intelectualmente en su país.

En su discurso, el señor Saavedra atribuyó a la Argentina el honor de la elección, que prueba el interés con que se sigue en Ginebra el desarrollo de las Repúblicas sudamericanas.

Tuvo elogios para la organización del trabajo, por la labor que realiza desde hace diez años a la fecha.

### EL TORNEO OLIMPICO DE FUTBOL

Amsterdam.—Se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos representantes del Uruguay y Holanda.

Vencieron los primeros por 2-0.

### POLITICA GRIEGA

Atenas.—Los periódicos griegos, dicen que en la reunión celebrada ayer por el partido liberal, el señor Venizelos, dijo, que era preciso tener confianza en el Gobierno que se acaba de constituir, al objeto de que sea votada la ley relativa a la constitución del Senado y para que la Cámara juzgue al general Pangalos.

Agregan los periódicos, que el señor Venizelos ha desmentido rotundamente que aspirara a la Presidencia de la República, y que por el contrario, piensa dirigir a los monárquicos griegos, un ultimátum invitándoles a que reconozcan el régimen republicano.

El ministro del Interior ha jurado su cargo.

RIVERA

### MERCADO DE VALLADOLID

Impresión del día.—Ha vuelto a la buena razón. Hoy ha sido un día magnífico, de sol esplendoroso y agradable temperatura. Así debe continuar hasta bien avanzado Junio para que los sembrados se rehagan de las descalabraduras pasadas, en lo que puedan rehacerse.

El termómetro, a las nueve de la mañana y al aire libre, marcó 12 grados sobre cero, y el barómetro, a la misma hora, acusó una presión de 701 m/m.

El mercado de trigos.—Siguen los precios muy firmes y aun en alza. En esta plaza se ha operado al precio de 91 reales la fanega, en partidas (52,62 pesetas los 100 kilogramos), y hay tenedores que piden a 92 reales (53,20 pesetas el quintal).

Procedencias de Salamanca, Palencia, Medina de Rioseco, Dueñas y similares, solicitan a 52 pesetas; de líneas de Palencia, Frómista, Osorno, Cisneros y otros mercados, a 51,50; línea de Ariza a 52 y 52,50; línea de Segovia, Avila, Olmedo, Nava del Rey y equivalentes, a 53, todo por 100 kilogramos.

La oferta es reducida y la demanda regular. Pero la contracción de la primera no es por falta de existencias, que las hay sobradas hasta soldar con la cosecha en planta, sino por resistencia tenaz de los vendedores de conquistar precios en consonancia con la época.

Se hacen, no obstante, las operaciones que precisa la demanda, según sus necesidades.

Los mercados al detall han estado más nutridos estos días, sobre todo el del Canal, por donde han entrado unas 700 fanegas. Cotiza cada unidad entre 89,50 y 90 reales (51,74 y 52,03 pesetas el quintal).

Otros granos.—Los tenedores

de centeno de Salamanca, lo ofrecen a 41 pesetas; línea de Segovia, a 39, y línea de Palencia, a 39,50; la cebada, en líneas de Avila y Segovia, a 38,50, y línea de Palencia, a 39; la avena, a 33, y las algarrobas, en la zona de Medina del Campo, a 43,36 pesetas, todo por 100 kilogramos.

Harinas y salvados.—Parece la demanda de harinas algo más animada. Los precios no varían y los repetimos. Harinas selectas, a 66 pesetas; extras, a 65; integrales, de 63,50 a 64; salvados tercerillas, de 38 a 41; cuartas, de 30 a 32; comidillas, de 28 a 29; hojas, de 32 a 33, todo por 100 kilogramos, con saco, y sobre vagón.

Facturaciones.—Hoy han sido consignados por la estación del Norte los siguientes vagones:

Harinas: uno, para Las Fraguas; dos, para El Ferrol; uno, para Avilés; tres, para La Coruña; uno, para Camas; uno, para Castellón; uno, para Reinos; uno, para Monforte; uno, para Sevilla; uno, para Porriño; dos, para Lugo, y uno para Murcia. Total, 16 vagones, por 160.000 kilogramos.

En el Matadero. Reses sacrificadas en el día de hoy: bueyes, 3; terneras, 20; cerdos, 2; lanáres, 180.

(Los precios de los artículos siguientes, se entienden sin derechos de consumo).

Aceites.—Muy sostenidos de precios en los almacenes de esta capital y ventas bastante animadas. Cotizan: corriente, de 180 a 182; superior, de 190 a 195; fino, de 225 a 230 pesetas.

Azúcares.—Precios muy firmes y ventas muy animadas. Se pagan: blanquilla, a 159; floretes, de 163 a 168; cuadradillos, de 185 a 186 pesetas.

Arroz.—Precios un poco más elevados que en la semana pasada. Ventas muy animadas. Amonquill a 70; selecto, a 72; bomba, a 120 pesetas.

Alubias.—Firmes las cotizaciones pero ventas algo menos animadas. Leonesas, a 105; asturianas, a 80; galletas, a 60 pesetas.

Garbanos.—Negocio de mal a peor. Precios muy flojos y a penas si hay compradores. Cotizan: gordos, de 140 a 150; medianos, de 120 a 130; pequeños, de 75 a 85, según clases. Todo por 100 kilogramos.

#### JUAN DE TABARA

Valladolid, 29 de Mayo de 1928.

## UNA BODA

El 28 de los corrientes se celebró en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el enlace matrimonial del joven médico don José Bajo Rodríguez, con la maestra nacional señorita Gumersinda Sánchez, de Salamanca.

Bendijo la unión el venerable sacerdote don José Hernández Huerta, párroco de Almendra.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Luis Sánchez Ruano y la señorita Elisa Perrino Villalón, amigos de los novios, y firmaron el acta como testigos don José Pérez, juez municipal de Barbadillo, por parte de la novia, y don Agustín Rodríguez, por la parte del novio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el acreditado restaurant de Novelty.

En la tarde hubo un animado baile en el salón Gruta del Amor, al que asistieron, entre otras, las simpáticas señoritas siguientes:

Elisa, Marcela y Angeles Perrino Villalón, de Salamanca; Ascensión Gómez, de Santelices de los Gallegos; Paquita Sánchez, Rosarío Martín, de Barbadillo; Adelaida Eajo, de Almendra; Isabel y Anastasia Sánchez, de Salamanca; Lucía García, de Canillas; Emilia Romana, de Madrid.

El sexo fuerte también estuvo representado por gran cantidad de simpáticos y alegres muchachos.

Los novios, a quienes deseamos una eterna luna de miel, han salido a recorrer algunas provincias del Norte y Oeste de España.

EXTRAÑO.—Se ha perdido una pulsera de esmalte, en colores, con tueras de varias gauderías. La persona que la hubiere encontrado, puede entregársela en la Joyería "Germán" calle del Doctor Riesco, donde será gratificada.

FALTAN CORREDORES de ampliaciones fotográficas, en toda España. San Justo, 10, Salamanca.

El género narrativo lleva hoy paso de revalorizar todo, al adoptar como temas de descripción los más diversos y opuestos sectores y ambientes de la Vida y la Historia. Hubo un momento, hace varios años, cuando aparecieron con aquel su brío singular las nuevas tendencias estéticas engendradas a la sombra de la guerra y el nuevo sentido dinámico de la civilización moderna, en que todo el que no había estudiado a fondo el fenómeno, temió, con cierto fundamento, que la novela quedaría absorbida por los cultivadores de los gustos literarios a la sazón en boga, gustos que no eran otros que los derivados de aquellos "mismos" que tanto sonaron entonces y que hoy, en cambio, van camino del olvido. No obstante la gran cantidad de autores y de obras de esa clase, la reacción no se hizo esperar. Bien pronto surgieron en todos los países voces poderosas que afirmaron no sólo la perdurabilidad de la Novela por los mismos cauces y módulos seculares que había seguido hasta entonces, sino también la existencia de zonas históricas que jamás fueron leimotivo de enjuiciamiento o descripción para sus cultivadores.

Así vimos también cómo fué renaciendo la afición a la novela histórica, no precisamente la ya conocida de los Walters Scot, Dumas y Fernández y González—por citar algunos nombres de distintos países, épocas y tendencias—sino la otra, más interesante, que nos revela el sentido de periodos no bien conocidos del pasado y la psicología de personajes famosos cuya silueta moral, de honda influencia en todas las edades, fué mal trazada o el tiempo, gran perturbador, encargóse de desfigurar.

De igual modo que en la literatura española la manifestación más interesante para nosotros de la nueva novela histórica la constituye el ciclo—desarrollado sólo en parte por haberlo cortado la Parca—del gran Blasco Ibañez verdadero creador de una forma de resucitar momentos, aspectos y figuras del pasado dignos del conocimiento general—en la extranjera lo es la iniciación de una gran serie de narraciones que tienen su punto de mira en épocas aún más lejanas y en aspectos no circunscritos a la vida de un país o una raza, sino que constituyen fondo nutrido del espiritualismo occidental. Nos referimos a las novelas bíblicas, sobre personajes famosos de la antigüedad vinculados con el Cristianismo.

En varias naciones europeas, pero señaladamente en Francia y Alemania, se han escrito en los últimos años varias de estas verdaderas obras maestras, cuyo conocimiento interesa a todos los demás, y que, por fortuna para la veintena de los que con España articulan el castellano, les es posible alcanzar hoy. La casa editorial barcelonesa de Araluce—que creemos innecesario repetir aquí que es una de las más conscientes de la influencia que el editor ejerce en la cultura popular, y acaso la que en España más se esfuerce porque toda su producción responda a un verdadero idealismo patriótico y racial—acaba de fundar su colección "Exaudi", en la que propone ir incluyendo dichas obras, pulcramente vertidas a nuestro idioma en lindos volúmenes cuyo excelente papel y tipografía, y su sólida y artística encuadernación con gaya cubierta de Segrelles, no son óbice para su notable baratura.

Las publicaciones "Exaudi" van a recoger, pues, toda esa producción, inspirada, preferentemente, en temas antiguos que, por su genuina importancia y por la feliz visión con que los autores embellecieron los mismos, está llamada a contribuir poderosamente a la valoración divulgadora de aspectos y figuras del pasado. Hasta ahora sólo han aparecido "La novela de Poncio Pilatos", por Maurice Laurentin, francés, y "Herodes, Rey", por Anna Frein von Krane, anunciándose para muy en breve la salida de "El barco errante", de esta última escritora.

Tanto "La novela de Poncio Pilatos" como "Herodes, Rey", constituyen dos de esas verdaderas creaciones maestras de la novelística contemporánea, dignas de ser situadas al lado de "Fabiola" y de algunas tras producciones clásicas en que se evoca con caracteres de eternidad el pasado tenebroso y emocional del Cristianismo. Principalmente la primera, subyuga por la armonía total del plan narrativo, en el que jamás desentona la gradación de tipos y situaciones a que se subordina su desarrollo. El famoso procurador de Judea se nos revela como lo que fue: un temperamento recio, pero víctima de la vacilación, de la inquietud y de la incredulidad, cualidades negativas que habían de llevarle, ineluctablemente, a la desgracia. En todo el curso de la obra, el protagonista aparece en primera persona, o sea que es narrador de sus propias memorias. Esta circunstancia, si bien presta singular realce a la novela, marca la máxima dificultad para el autor.

No obstante la ausencia del detallismo de aquellas obras, el modo de la famosa "Salambo", de Flaubert, "La novela de Poncio Pilatos" encarna más acertadamente el sentido de reconstrucción, no ya del medio, sino del alma de la época. Su alarde de interpretación psicológica es, sencillamente, insuperable, lo mismo tocante al protagonista que a las otras figuras que completan las "dramatis personae" de la narración: Claudia Procia, esposa del procurador y su antítesis espiritual, puesto que es ardiente cristiana, que marca sobre la torpe existencia de aquel a modo de un trágico "ananké"; Caifás, el pérfido; Ana, la hipócrita, etc. Y la visión conjunta de la civilización antigua y la vida de Jesucristo no pueden plasmarse mejor, con riqueza de ideas y de estilo. Los hechos históricos no son desfigurados; jamás, antes se iluminan en forma tal que adquieren categoría superior, por lo que aun el lector más apartado de su conocimiento, lo halla asequible a su percepción y recuerdo, por lo mismo que responden siempre a la verdad documental. "Durante el proceso de Jesús—ha dicho Laurentin—no he puesto en los divinos labios de Nuestro Señor otras palabras que aquellas que mencionan los evangelistas, sin hacer ninguna variación de tiempo ni de lugar. No le he atribuido ningún gesto que no hayan testimoniado los apóstoles, guardándome muy bien de novelar los textos sagrados".

ANGEL DOTOR  
DICCIONARIO ESPASA, nuevo, se vende en Fuente de San Esteban. Para tratar, con Fidel Ortega. 15-14  
ESPIGADERO, se arrienda para 120 cerdos, en la dehesa de Huelmos de Cañedo (Valdeciel). Para tratar, con Manuel García, en dicha dehesa. 8-1

FALTAN CORREDORES de ampliaciones fotográficas, en toda España. San Justo, 10, Salamanca. 5-1

**AMPLIACIONES EN COLORES**  
Al precio de las de en negro  
VEA EXPOSICION: LA INDUSTRIAL FOTOGRAFICA  
Sucursal: San Justo, 10, Salamanca

**LA FOTOGRAFIA RODRIGUEZ**  
SE HA TRASLADADO A LA  
CALLE DE ZAMORA, 39  
NUEVA INSTALACION

**SOMBREROS**  
y gorras para caballero. ULTIMOS MODELOS  
GRAN SURTIDO EN SOMBREROS DE PAJA  
RAFAEL GARCIA.—PLAZA MAYOR, 2, SALAMANCA  
SOMBRERERIA DEL RINCON CASA FUNDADA EN 1716

**DESDE EL 10 DE MAYO**  
está diariamente abierto el establecimiento de  
**BAÑOS HIGIENICOS Y MEDICINALES**  
para combatir el reumatismo y los procesos escrofulosos y linfáticos.  
**AGUAS AZOZAS -- INHALACIONES MEDICAMENTOSAS**  
Curación de los catarros crónicos y agudos del aparato respiratorio.  
Curación del asma bronquial.  
Calle de las Agustinas (al lado del Convento de Padres Capuchinos).  
Médico Director DOCTOR VILLALOBOS.—Rayos X, Diatermia, Corrientes Eléctricas y Mecanoterapia.  
PLAZA DE LA LIBERTAD

**DEBILIDAD. CONVALENCIA**

# ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este licor vital de la Sangre es muy útil en la anemia crónica, las ferropneumonías, etc. La cultura de Francia.



**JUSTO BAJO**  
SALAMANCA

**RIVALIZA EN CALIDADES Y PRECIOS CON EL DE LAS MEJORES CASAS DE LA NACION.**  
EL SURTIDO MAS GRANDE EN INMEDIATO, ESMALTES, BARNICES, PINTURAS EN POLVO Y DE USO DROGAS, TINTES, & C.

BROCHAS, CEPILLOS, ESPONJAS, PINCELES, PLUMEROS Y ARTE A SECO.